



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

7980-е заседание

Среда, 21 июня 2017 года, 10 ч. 20 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i> г-н Льорентти Солис		(Боливия (Многонациональное Государство))
<i>Члены:</i>	Китай	г-н Лю Цзеи
	Египет	г-н Абулатта
	Эфиопия	г-н Алему
	Франция	г-жа Геген
	Италия	г-н Ламбертини
	Япония	г-н Бэссё
	Казахстан	г-н Битимов
	Российская Федерация	г-н Сафронков
	Сенегал	г-н Сисс
	Швеция	г-н Скау
	Украина	г-н Герасименко
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хикки
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
	Уругвай	г-жа Каррион

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/508)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-17787 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч. 20 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/508)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Бельгии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Нидерландов, Пакистана, Испании и Турции.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании заместителя главы делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Ее Превосходительство г-жу Джоанн Адамсон.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/508, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (Япония) (*говорит по-английски*): На протяжении нескольких месяцев, прошедших после моего последнего брифинга (см. S/PV.7896), обстановка в Афганистане остается необычно напряженной. Ухудшение ситуации в области безопасности обнажило лежащую в ее основе политическую напряженность. В то же время готовность правительства предпринять шаги для достижения мира была продемонстрирована успешным про-

ведением в Кабуле совещания по вопросам регионального мира и безопасности ранее в этом месяце, а также продолжающимся осуществлением политического соглашения с бывшей повстанческой группировкой Исламской партии Гульбеддина Хекматиара. Однако, если правительство национального единства не активизирует свои усилия для повышения политической инклюзивности, укрепления подотчетности и повышения доверия к правительству, в частности в секторе безопасности, то мы, по всей видимости, столкнемся с чередой новых кризисов в обстановке растущей нестабильности. События раннего утра 20 июня, когда попытки правительства убрать с улиц последних демонстрантов привели к насилию, напомнили о необходимости проявлять осторожность, спокойствие и единство.

Последний кризис в области безопасности и в политической сфере был спровоцирован террористическим взрывом в центре Кабула 31 мая. За ним последовали крупные уличные демонстрации против ухудшения условий безопасности, которые приобрели насильственный характер, а затем террорист-смертник совершил самоподрыв на похоронах одного из убитых в ходе демонстраций. Глава исполнительной власти Абдулла, министр иностранных дел Раббани и другие старшие должностные лица в ходе похорон находились недалеко от места взрыва, однако, к счастью, никто из них не пострадал. Все чаще возникают политические разломы по этническому признаку, что не может не вызывать особую тревогу сейчас, когда «Исламское государство» пытается спровоцировать межконфессиональную рознь в стране посредством нападений на мусульман-шиитов.

В ходе антиправительственных демонстраций 2 июня Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) провела обширную просветительскую работу с лидерами всех сторон, в частности с лидерами политических движений, которые рассматривали возможность присоединения к протестам. Мы настоятельно призывали их проявлять сдержанность, предостерегли от негативных последствий, которые повлечет за собой утрата контроля для всех сторон, и попросили их проявить терпение, с тем чтобы причины их недовольства были устранены ненасильственным путем. Благодаря этой работе и интенсивным усилиям правительства и членов дипломатического сообщества непосредственная опасность эскалации

насилия была устранена. Мы благодарны правительству и политическим лидерам за пределами правительства, которые впоследствии признали тот факт, что усилия МООНСА способствовали нормализации обстановки. Однако я по-прежнему обеспокоен тем, что, если методы управления не изменятся, то мы, вероятно, столкнемся с новыми кризисами, которые нам будет труднее сдержать.

Каковы коренные причины этой проблемы? С лета прошлого года появились признаки того, что широкий политический консенсус в Афганистане дал трещину. В последние месяцы все больше политических фракций, некоторые из которых раньше входили в состав правительства национального единства, а также более молодое поколение политических сил начали критиковать правительство и требовать его реформирования. По их словам, оно не является достаточно консультативным или инклюзивным. Правительство, в свою очередь, утверждает, что оппозиционные группы блокируют важные реформы и разжигают напряженность, призывая к смене правительства. Каждая из сторон обвиняет другую в том, что она действует в ущерб национальным интересам. На мой взгляд, подобные представления, безусловно, способствовали обострению напряженности, характерной для текущей политической обстановки. Наличие оппозиции в любом политическом контексте абсолютно естественно, однако недоверие сторон друг к другу продолжает усиливаться, в то время как некоторые из них все чаще прибегают к бескомпромиссным лозунгам и заявлениям, которые могут привести к новым насильственным протестам. Усилия по обеспечению инклюзивности и достижению консенсуса на благо политической стабильности имеют решающее значение.

31 мая террорист-смертник совершил самоподрыв недалеко от дипломатического района в центре Кабула, доступ в который ограничен. В результате этого теракта погибло более 90 человек, ранения получили около 500 человек — все из них афганцы. Хотя никаких серьезных потерь среди международных сотрудников нет, ряд дипломатических объектов, включая несколько зданий Организации Объединенных Наций, были серьезно повреждены. Некоторым посольствам пришлось эвакуировать своих сотрудников на время ремонта помещений. Несмотря на все это, крайне важно не допустить, чтобы это нападение подорвало международную

поддержку, оказываемую Афганистану, в том числе в области развития и экономики. Международное сообщество не должно давать запугать себя или поддаваться влиянию террористов.

Тот факт, что 6 июня правительство смогло провести встречу высокого уровня по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности в рамках Кабульского процесса, в которой приняли участие 24 государства и организации, продемонстрировал твердую решимость международного сообщества продолжать оказывать поддержку Афганистану и правительству национального единства. В своей вступительной речи президент Гани заявил:

«Мы организовали эту конференцию, поскольку мировое сообщество пообещало никогда не мириться с терроризмом, и сегодня мы призываем его выполнить свое обещание».

В этой связи я приветствую одобрение Генеральной Ассамблеей предложения Генерального секретаря о создании нового подразделения по борьбе с терроризмом, которое возглавит заместитель Генерального секретаря.

В основе афганского видения мира лежит идея о том, что обеспечение стабильности в Афганистане является залогом создания более стабильного и процветающего региона. Реализация этого видения потребует твердой решимости всех заинтересованных государств, в частности стран региона и соседей. На Кабульской конференции правительство Афганистана обратилось с просьбой к международному сообществу решить эту проблему во всех ее аспектах. Связь между преступностью, коррупцией и терроризмом, в конечном счете, негативно сказывается на всех государствах и государственных системах, и именно поэтому страны должны объединить свои усилия для борьбы с этим явлением. Подтверждением нашей приверженности станет стабильный Афганистан.

Что касается афганской стороны, то ряд последних инцидентов в области безопасности продемонстрировал настоятельную необходимость реформы сектора безопасности. Я приветствую приверженность правительства транспарентному процессу назначения сотрудников с учетом их заслуг и проведению заслуживающего доверия расследования событий, произошедших 31 мая и 2, 3 и 20 июня, а

также осуществлению других реформ в министерстве внутренних дел и министерстве обороны.

Помимо борьбы с повстанцами, которые, по видимому, добиваются все больших успехов, Афганистан сталкивается с многочисленными внутренними проблемами. Они включают в себя глубоко укоренившуюся политическую напряженность, трудности в обеспечении социально-экономической реинтеграции тысяч афганских беженцев, которые возвращаются в страну каждый день, крайне медленные темпы восстановления экономики после сокращения международного присутствия в 2014 году, а также широко распространенную коррупцию. Экономика по-прежнему в значительной степени зависит от помощи в целях развития. Частный сектор — важнейшая движущая сила укрепления потенциала — страдает от отсутствия доверия со стороны инвесторов и повсеместной коррупции. В результате этого темпы экономического роста отстают от темпов роста численности населения и не позволяют создать достаточное количество рабочих мест для многочисленных молодых афганцев, ежегодно пополняющих рынок труда. Коррупция подрывает легитимность государства. Она не позволяет экономике реально развиваться. Она ведет к отсутствию безопасности. Коррупция является коренной причиной безнаказанности, которая, в свою очередь, лежит в основе нынешних проблем в области прав человека. Нельзя возлагать вину только на афганцев, однако коррупция приводит к непропорциональным последствиям для Афганистана.

В апреле МООНСА опубликовала свой первый всеобъемлющий доклад о коррупции в Афганистане. С удовлетворением отмечаю широкий отклик общественности на этот доклад. Афганцы понимают последствия коррупции и безнаказанности, поскольку они сталкиваются с ними каждый день. Правительство национального единства предпринимает конструктивные шаги для решения этой проблемы. Реформы, которые принесли успешные результаты в министерстве обороны, в настоящее время проводятся в министерстве внутренних дел. Антикоррупционный центр правосудия уже доказал свою эффективность.

Что касается прав человека, то МООНСА готова и впредь представлять достоверные данные о воздействии конфликта на гражданских лиц, особенно женщин и детей. Она продолжает взаимодейство-

вать со всеми основными сторонами в конфликте в целях оказания им поддержки в принятии мер по ограничению ущерба, наносимого гражданскому населению. В апреле был опубликован доклад МООНСА об обращении с лицами, задержанными в ходе конфликта, за период с 2015 по 2016 год, что совпало с проведением второго периодического обзора положения в Афганистане Комитетом против пыток Организации Объединенных Наций. МООНСА приветствует подтверждение правительством своей решимости ратифицировать Факультативный протокол к Конвенции против пыток и предпринять дальнейшие шаги в целях искоренения пыток и жестокого обращения с задержанными. Такие усилия должны быть активизированы в интересах повышения уровня подотчетности и укрепления доверия общественности к правительству.

Нападение, совершенное 31 мая, и последующие события должны послужить отрезвляющим сигналом. Настало время принять осознанные решения для того, чтобы обратить вспять негативные тенденции и добиться стабильности, поскольку в противном случае мы столкнемся с гораздо более серьезными проблемами. Недавний кризис продемонстрировал опасность продвижения узких интересов, будь то внутренних или международных, в нестабильном афганском контексте. В частности, я хотел бы отметить два конкретных вопроса, которым мы должны уделить особое внимание.

Во-первых, на национальном уровне необходимо ускорить процесс подготовки к следующему раунду парламентских и президентских выборов. Должны быть приняты решения по вопросам, касающимся использования технологий, а также по роли и параметрам международной помощи при проведении выборов. Необходимо начать работу по регистрации избирателей. График проведения выборов должен носить четкий характер. Как показали мои беседы с афганскими политическими субъектами, особенно за пределами Кабула, отсутствие ясности по этим вопросам является одной из главных причин растущего политического недоверия. Насколько мы знаем, уже завтра Независимая избирательная комиссия объявит дату проведения парламентских выборов. Уверен, что это поможет понизить политическую напряженность, о которой я говорил в ходе этого брифинга.

Во-вторых, как я уже неоднократно заявлял в этом зале и на других форумах, подлинный мирный процесс с участием движения «Талибан» является важной и неотложной задачей. На встрече, состоявшейся 6 июня в Кабуле, была подчеркнута необходимость достижения временных договоренностей между Афганистаном и его соседями. В то же время я призываю народ Афганистана начать национальный диалог, посвященный важной роли мира и примирения. Правительство и «Талибан» должны наладить непосредственное взаимодействие друг с другом для выработки политического решения. В этой связи назначение нового Председателя Высшего совета мира является позитивным событием, однако это лишь первый шаг на пути к активизации работы Совета и его новой роли в продвижении мирного процесса.

МООНСА делает все возможное для сдерживания политической напряженности, опираясь на свои давние связи и опыт. Я чрезвычайно горд работой всех сотрудников Миссии и страновой группы. На прошлой неделе я имел честь встретиться с Генеральным секретарем в Афганистане, и в ходе этого визита он четко продемонстрировал как свою личную приверженность, так и приверженность Организации Афганистану, солидарность с его народом и решимость добиться мира.

Мы также ожидаем результатов стратегического обзора, запрошенного Советом. Мы преисполнены надежды и уверены, что благодаря проведению обзора сможем убедиться в том, что располагаем необходимыми инструментами для того, чтобы и впредь прилагать усилия для достижения мира в Афганистане. В преддверии важного мусульманского праздника Ид аль-Фитр я хотел бы повторить свой призыв к единству и сдержанности, с тем чтобы для семей и общин Рамадан завершился в спокойной обстановке.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Ямамото за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово представителю Афганистана.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поздравить Вас, г-н Председатель, с вступлением Боливии на пост Председателя Совета Безопасности в июне. Мы благодарим Вас за проведение сегодняшних

открытых прений, посвященных положению в Афганистане, для оценки ситуации в стране в целом. Признательны Специальному представителю Генерального секретаря послу Ямамото за участие в заседании. Благодарим его за всеобъемлющий брифинг.

Мы проводим заседание в момент, когда Афганистан проходит очередной этап испытания его способности преодолевать трудности. За период после обсуждения в Совете положения в Афганистане, состоявшегося в марте (см. S/PV.7896), произошло много событий. В своем выступлении я остановлюсь на некоторых из наиболее актуальных вопросов, касающихся безопасности и стабильности нашей страны, а также регионального и международного сотрудничества.

Спустя почти сорок лет после начала навязанного нам извне конфликта, в ходе которого сотни тысяч людей погибли, и миллионы — я подчеркиваю — миллионы людей оказались в положении перемещенных лиц, наша страна по-прежнему подвергается нападениям, совершаемым практически непрерывно. В этом году благодаря эффективным мерам и упреждающим ударам наших сил безопасности так называемое «весеннее наступление» движения «Талибан» началось позже обычных сроков и встретило серьезное противодействие в различных частях страны. Будучи не в состоянии противостоять нашим силам напрямую, элементы, подрывающие нашу безопасность, прибегли к террористическим нападениям на уязвимые цели, в отчаянной попытке посеять раздор между нашими гражданами.

В последние месяцы мы стали свидетелями беспрецедентных нападений по всей территории Афганистана — на улицах, в больницах, на кладбищах, в мечетях, вблизи дипломатических представительств и политических учреждений. С начала 2017 года в результате масштабных террористических нападений в городах погибли и пострадали многие люди — более 500 человек погибли и более 1100 были ранены в Кабуле, Мазари-Шарифе, Кандагаре, Лашкаргахе, Хосте и Герате, также был нанесен значительный материальный ущерб. Последние варварские нападения произошли на прошлой неделе, когда верующие совершали вечернюю молитву в мечети в Кабуле.

Все нападения в равной степени заслуживают осуждения, однако кровавая расправа, произошедшая 31 мая, стала самым жестоким нападением в истории Афганистана. Подрыв грузовика в центре Кабула, безусловно, является преступлением против человечности и исламских ценностей: его организаторы сеют ужас во время священного месяца Рамадан, когда должны царить умиротворение и благочестие. Более 150 ни в чем не повинных людей погибли, в том числе женщины, дети и несколько наших молодых журналистов. Несколько человек в результате взрыва пропали без вести. Буквально сегодня утром я увидел по телевизору передачу о молодой матери и ее детях, которые ходят по улицам Кабула в поисках своего мужа и отца, не зная, что с ним произошло. Вся страна глубоко скорбит. Это нападение вновь стало подтверждением очевидного: жестокость врагов Афганистана не знает границ, они не остановятся ни перед чем, чтобы сломить нашу гордость и не допустить того, чтобы в нашем обществе укоренились мир и стабильность. Помимо трагической гибели люди, местная экономика понесла убытки в размере миллионов долларов, пострадал и ряд дипломатических представительств ущерб.

В связи с этим нападением социальная неудовлетворенность населения достигла апогея, и прокатилась волна гневных протестов в поддержку реформирования сектора безопасности, вследствие чего, как ни прискорбно, вновь погибли и получили ранения люди, в том числе во время террористического нападения, совершенного на похоронах одного из убитых участников акции протеста. Мы твердо верим в конституционное право нашего народа выражать протест и знаем, что, если лишить протестующих возможности вести диалог с правительством, это приведет лишь к росту насилия. Ни одно из подразделений афганских сил безопасности, которые существуют на средства национальных и международных налогоплательщиков, ни при каких обстоятельствах не должно причинять излишнего вреда мирному населению. В свете последних событий командующий кабульского гарнизона и начальник полиции были временно отстранены от выполнения своих обязанностей, в отношении произошедших инцидентов проводится расследование. Мы по-прежнему преисполнены решимости заверить наш народ в том, что наши силы безопасности призваны защищать всех афганцев, находятся в их

распоряжении и всегда к их услугам. Говоря кратко, события, произошедшие в то ужасное утро среды, стали нападением на наш народ, нашу демократию, нашу экономику и партнерство с международным сообществом.

В то время, как в Афганистане продолжается кровопролитие, увеличение числа террористических нападений, совершенных в Соединенном Королевстве, Франции, Турции, Ираке, Сирии, Мали, России, Швеции и Египте подтверждает, что терроризм не знает границ и по-прежнему представляет угрозу для людей во всех странах мира. Важно, чтобы цивилизованные — в современном понимании этого слова — страны мира объединили усилия в борьбе с террором и обеспечении мира и процветания для нынешнего и будущих поколений. Мы, афганцы, будем действовать в этом направлении в духе национального и глобального единства, которое позволило нам преодолеть сложные периоды в жизни нашего народа.

Чтобы обратить вспять волну террора, необходимо ликвидировать расположенные за пределами наших границ центры поддержки, где готовят, обучают и прививают необходимые навыки действующим в Афганистане террористов. Недавно опубликованные результаты совместного расследования, проведенного Афганистаном, Объединенными Арабскими Эмиратами и Соединенными Штатами, недвусмысленно свидетельствуют о том, что нападение, совершенное 10 января в Кандагаре, было подготовлено в Кветте (Пакистан). Кроме того, на начальном этапе расследования была установлена связь между подрывом грузовика в Кабуле, произошедшим 31 мая, и «Сетью Хаккани», которая базируется в Пакистане. В настоящее время Афганистан и Германия проводят совместное всеобъемлющее расследование. Мы обнародуем его итоги в надлежащее время.

Кроме того, к внешним угрозам суверенитету Афганистана относится и резкий рост числа трансграничных нарушений, которое возросло почти в четыре раза с момента моего выступления в Совете в марте. Все нарушения подобного рода, которые включают применение артиллерийских снарядов, нарушения воздушного пространства, строительство военных постов, возведение барьеров и рытье глубоких траншей, усугубляют нынешнюю ситуацию и, если оставить их без последствий, безуслов-

но, будут и впредь подрывать мир и безопасность в нашем регионе.

Представитель одного всем известного соседнего государства заявил в Совете, что наше правительство «не должно объяснять внутренние проблемы внешними обстоятельствами и винить других в собственных неудачах». Именно это государство проявляет незаурядную решимость сделать все возможное, чтобы ослабить и дестабилизировать нашу страну, одновременно обвиняя нас в слабости. Позвольте всем напомнить: те, кто объясняют отсутствие безопасности в Афганистане и другие проблемы исключительно внутренними факторами, поступают подобным образом для того, чтобы отвлечь внимание от давно проводимой ими политики распространения насилия и хаоса в нашей стране.

В рамках урегулирования этой ситуации мы преследуем триединую стратегию: во-первых, укрепляем глобальный консенсус в области борьбы с терроризмом с упором на вовлечение Пакистана в процесс подлинного сотрудничества, пресекаем трансграничные нарушения и содействуем мирному процессу; во-вторых, укрепляем наш потенциал в области безопасности и обороны; и, в-третьих, укрепляем национальное единство, управление и предоставление услуг нашему народу. Учитывая характер конфликта, успех нашей стратегии зависит от сотрудничества и последовательной работы на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Несмотря на колоссальные масштабы насилия, навязываемого нам вот уже почти четыре десятилетия и особенно в этом году, мы по-прежнему твердо привержены цели сохранения мира. В этой связи конференция в рамках Кабульского процесса, проведенная 6 июня, ознаменовала собой возобновление важной инициативы по обеспечению стабильности в Афганистане. В этой конференции приняли участие представители стран региона, ключевые международные партнеры и соответствующие международные учреждения, с тем чтобы обратить внимание на две неотложные задачи: во-первых, обеспечить новый уровень приверженности в поддержку нашей повестки дня в области мира, и, во-вторых, определить общий подход к прекращению цикла террора и насилия в стране.

Мы с удовлетворением отмечаем итоги этой конференции, которой удалось восстановить механизмы сотрудничества в целях содействия миру и безопасности. Без сомнения, Пакистан призван играть важную роль в борьбе с насильственным экстремизмом и поощрении мира. Мы надеемся, что он воспользуется этой возможностью в интересах своих собственных граждан и обеспечения стабильности в регионе. В ходе совещания в рамках недавнего саммита Шанхайской организации сотрудничества в Астане Президент Гани Ахмадзай и премьер-министр Шариф договорились о проведении в Кабуле в ближайшем будущем двустороннего совещания рабочей группы по противодействию терроризму. Кроме того, мы также рассчитываем на проведение дополнительной дискуссии в рамках Четырехсторонней координационной группы с участием Китая и Соединенных Штатов.

Несмотря на сложную ситуацию в стране, наши силы безопасности проявляют бдительность, обеспечивая защиту нашего народа и нашей инфраструктуры и не позволяя террористам похищать людей и закрепляться в различных провинциях. Они реагируют решительно, несмотря на различные материально-технические трудности в плане ресурсов, тяжелых вооружений и авиационных возможностей. Позвольте мне воздать должное приверженности и профессионализму сотрудников полиции, которые пожертвовали своей жизнью, стремясь не только предотвратить нападение, совершенное 31 мая террористом-смертником при помощи начиненного взрывчаткой автомобиля, но и помешать нападавшим добраться до намеченных целей и добиться максимального числа жертв в ходе нападения, совершенного на прошлой неделе в одной из мечетей Кабула. Враг делает все возможное для нанесения «ударов в спину» — нападений со стороны проправительственных сил, с тем чтобы подорвать международные программы подготовки и поддержку наших сил безопасности. Кроме того, применяя избирательный подход и тщательно распределяя ответственность за совершение террористических актов кураторы терроризма, находящиеся по соседству, стремятся посеять разногласия и недоверие между нашим народом и силами безопасности. Мы не оставим никаких возможностей для проникновения каких-либо потенциальных вражеских агентов в ряды наших сил безопасности.

Правительство национального единства в настоящее время ведет национальный диалог с целью укрепления консенсуса по соответствующим вопросам и решения политических проблем. Мы считаем, что благое управление может процветать только в условиях, свободных от каких-либо конкретных этнических или языковых соображений. Мы будем и впредь обращать особое внимание на более широко поставленную задачу — добиваться экономической самодостаточности, бороться с коррупцией и предоставлять гуманитарную помощь в интересах нашего народа. Расширение возможностей для экономического развития с упором на смягчение проблемы нищеты и создание рабочих мест остается нашим ключевым приоритетом. Недавние проекты, такие как создание коридора воздушных грузовых перевозок между Афганистаном и Индией, начало формирования инфраструктуры общественного транспорта в Кабуле и финансирование в размере 500 млн. долл. США, направленное Всемирным банком в качестве инвестиций в различные сектора, требующие развития, представляют собой немногие примеры такой деятельности.

Сегодня мир сталкивается с враждебными силами, которые объединяет единственное желание нести смерть и разрушения, уничтожать государственные институты и создавать хаос. Поэтому крайне важно, чтобы Организация Объединенных Наций решительно действовала в соответствии со своим мандатом, который заключается в поддержании международного мира и безопасности. На прошлой неделе Генеральный секретарь Гутерриш посетил Кабул, с тем чтобы выразить свою солидарность и поддержку народу и правительству Афганистана. Это стало убедительным свидетельством его личной приверженности делу мира и безопасности в нашей стране, за что мы ему глубоко признательны. В более широком контексте его визит вновь подтвердил, что Организация Объединенных Наций будет и впредь поддерживать нас в предстоящие годы, пока мы будем продолжать свой путь к процветанию. Мы приветствуем создание Отделения Организации Объединенных Наций по борьбе с терроризмом и надеемся, что его деятельность и мандат будут способствовать внесению реальных и ощутимых изменений в усилия по борьбе с терроризмом в Афганистане и других странах.

Последние два года мы вновь и вновь обращаем внимание на две ключевые проблемы Афганистана:

во-первых, необходимость принятия конкретных мер по борьбе с региональными убежищами и материально-технической поддержкой террористов, и, во-вторых, противодействие трансграничным нарушениям, о которых я уже говорил. По обоим вопросам мы провели полномасштабные брифинги для Генерального секретаря и Совета Безопасности. Совету все еще предстоит принять необходимые и надлежащие меры для решения этих двух проблем. Мы считаем, что если бы он сделал это в прошлом, то сегодня ситуация была бы иной. Еще одним нерешенным вопросом, который требует действий со стороны Совета, является необходимость строгого соблюдения и усиления режимов санкций. Кроме того, непримиримое движение «Талибан» следует признать террористической группой после проявленного нежелания принять конструктивное участие в мирных переговорах. Организация Объединенных Наций должна также указать конкретные критерии для четкого определения государственной поддержки терроризма.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Совет Безопасности за проведение обзора структуры, ресурсов и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Мы считаем этот обзор необходимой инициативой, направленной на обеспечение более эффективной и действенной поддержки роли Организации Объединенных Наций в этой стране. В ходе процесса обзора мы подчеркнули настоятельную необходимость инициативы «Единая Организация Объединенных Наций» и корректировки ее роли в оказании помощи в соответствии с принципами участия и руководящей роли Афганистана, а также приоритетными потребностями Афганистана. Мы искренне благодарим заместителя Генерального секретаря Яна Кубиша за компетентное руководство процессом обзора, а сотрудников Организации Объединенных Наций на местах — за их вклад в этот процесс.

Следует отметить, что, несмотря на все вызовы, наш народ с уверенностью смотрит в будущее. На сегодня он пошел на огромные жертвы. Поэтому мы не имеем права на неудачу. В этой связи поддержка со стороны международного сообщества, в том числе Совета Безопасности, будет иметь крайне важное значение для нашего успеха.

Я хотел бы еще раз выразить Совету нашу признательность за твердую поддержку дела обеспечения стабильности и процветания в Афганистане. Сегодня, когда мы стоим на перепутье в наших усилиях по стабилизации, мы рассчитываем, что Совет Безопасности поможет нам преодолеть наши проблемы в области безопасности путем устранения источника конфликта, а не ликвидации его последствий. В этой связи необходимость принятия Советом надлежащих мер реагирования в связи с поставленной задачей невозможно переоценить. Мы надеемся, что эти меры будут приняты, с тем чтобы наш народ мог реализовать свои основные чаяния жить в условиях мира и безопасности — без террора, насилия и разрушений.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлением.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Тадамити Ямамото за его содержательный и четкий брифинг.

Я очень внимательно выслушал нашего коллегу посла Махмуда Сайкала и его пояснения по поводу того, что он думает о ситуации в своей стране.

Прежде всего я хотел бы от имени Японии выразить глубокие соболезнования семьям жертв террористического нападения, совершенного 31 мая в Кабуле, а также глубокое сожаление в связи со всеми актами насилия, совершенными в этой стране после наших последних прений в марте (см. S/PV.7896). В результате этих бесчеловечных нападений лишились будущего многие граждане Афганистана. Кроме того, эти нападения не могут не вызывать у нас обеспокоенности в связи с ухудшения ситуации в области безопасности, о чем говорится в последнем докладе Генерального секретаря (S/2017/508). Мы испытываем тревогу в связи с тем, что не смогли предотвратить совершение этих чудовищных преступлений в самом центре столицы страны.

В целях улучшения ситуации в области безопасности международное сообщество продолжает оказывать политическую поддержку правительству Афганистана, а также предоставлять афганским силам безопасности финансовую помощь и помощь в подготовке их личного состава. К сожалению, существенных сдвигов в ситуации в области безопасности в Афганистане не происходит.

Более того, серьезную обеспокоенность вызывает наметившийся раскол в рядах правительства национального единства. Учитывая масштабы проблем, с которыми сталкивается Афганистан, необходимо любыми способами избегать роста политической и этнической напряженности среди членов правительства. Требуются более эффективные меры для налаживания взаимодействия с этническими общинами, которые недопредставлены в составе правительства. Правительство должно вернуться к выполнению принятых в 2014 году обязательств, которые предусматривают необходимость обеспечения справедливого представительства, инклюзивности и учета уникального состава политических субъектов и общин в Афганистане.

К числу невыполненных обязательств относится и проведение парламентских выборов, которые должны были состояться уже давно — еще в 2015 году. Мы осознаем, что проведение выборов может повлечь за собой обострение существующей напряженности и возникновение ее новых очагов, что приведет к дальнейшей фрагментации, как об этом говорится в докладе Генерального секретаря. Однако постоянный перенос сроков проведения выборов также влечет за собой проблемы, и мы обращаемся к правительству Афганистана с призывом продемонстрировать свою приверженность выполнению обязательств, объявив о сроках проведения парламентских выборов и выборов в районные советы. Я был рад услышать сегодня в этом зале от Специального представителя Генерального секретаря о том, что афганское правительство может в ближайшее время выступить с такого рода заявлением. Правительство может извлечь большую пользу из обширного опыта, которым обладает Организация Объединенных Наций в оказании поддержки в проведении выборов, для обеспечения того, чтобы голоса афганских избирателей были услышаны по итогам парламентских выборов и выборов в районные советы, а также по результатам президентских выборов, запланированных на 2019 год.

Страшное террористическое нападение, совершенное 31 мая, привело к трагическому осознанию Афганистаном и международным сообществом необходимости безотлагательного возобновления мирного процесса. Заседание, состоявшееся 6 июня в рамках Кабульского процесса, стало для Афганистана хорошей возможностью продемонстрировать твердую приверженность достижению прогресса

в рамках этого мирного процесса при поддержке со стороны международных и региональных партнеров. Япония подчеркивает, что правительство должно не только демонстрировать готовность действовать, но и добиваться конкретных результатов для афганского народа. Крайне важное значение также имеет поддержка со стороны региональных и международных субъектов. Поэтому мы приветствуем проведение 10 июня в Астане переговоров между Афганистаном и Пакистаном и достигнутую договоренность об активизации работы Четырехсторонней координационной группы.

Япония с удовлетворением отмечает положительные сдвиги в решении проблемы перемещения населения. Мы являемся свидетелями повышения эффективности защиты гражданских лиц, а также улучшения координации между Афганистаном, Пакистаном, Ираном и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. В ходе недавнего неофициального совещания с членами Совета Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по делам беженцев отметил повышение эффективности усилий афганского правительства по размещению и интеграции резко возросшего числа беженцев, возвращающихся из соседних стран. Мы приветствуем посещение Генеральным секретарем 14 июня лагеря для внутренне перемещенных лиц в Кабуле, что стало весьма обнадеживающим сигналом для некоторых из наиболее отчаявшихся граждан страны. Посещение Генеральным секретарем этого лагеря говорит о необходимости оказания содействия афганскому народу — как по линии международного сообщества, так и по линии Организации Объединенных Наций — в его стремлении к достижению мира и стабильности.

В нынешних сложных условиях крайне важное значение имеет осуществление резолюции 2344 (2017), которая наделила Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) мандатом на оказание поддержки народу и правительству Афганистана в обеспечении мира и стабильности в стране. Мы также рассчитываем на обнародование в следующем месяце результатов стратегического обзора, запрошенного в указанной резолюции. Мы надеемся на то, что обзор будет дополнен информацией по итогам визита Генерального секретаря в Кабул. Япония считает, что итоги обзора должны служить объективным

и беспристрастным руководством в работе Совета при рассмотрении им своих дальнейших действий. После ознакомления с результатами обзора Япония в качестве страны-куратора данного досье в Совете вместе с другими членами Совета и заинтересованными участниками сегодняшних прений постарается определить роль МООНСА в преодолении трудностей, с которыми мы сегодня сталкиваемся.

Г-н Битимов (Казахстан): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его субстантивный брифинг, а персонал Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) — за приверженность восстановлению мира и безопасности в Афганистане и его вклад в достижение этой цели. Мы также признательны Постоянному представителю Афганистана за его выступление. Я хорошо знаю Махмуда Сайкала — известного в Кабуле государственного и политического деятеля.

Наша делегация хотела бы поделиться следующими соображениями по существу рассматриваемого пункта повестки дня. С момента представления предыдущего доклада в стране произошел ряд серьезных изменений на политическом уровне. Казахстан приветствует произошедшую за этот период активизацию усилий правительства по урегулированию внутреннего политического кризиса в Афганистане и установлению мира в стране. Об этом свидетельствуют, в частности, возвращение в Кабул Гульбеддина Хекматиара, освобождение из мест заключения сторонников партии «Хизб-и-Ислами», проведение 6 июня в сложных условиях в рамках Кабульского процесса международной конференции по проблемам мира и сотрудничества в области безопасности, а также недавняя встреча афганского президента Гани Ахмадзаи с премьер-министром Пакистана Шарифом в Астане на полях саммита Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), которая дает надежду на улучшение двусторонних отношений и принятие совместных мер борьбы с терроризмом.

Считаем, что консультации по Афганистану в различных форматах важны и необходимы, чтобы преодолеть политические разногласия и совместно работать над проведением мирных переговоров. Несмотря на открытый отказ движения «Талибан» сесть за стол переговоров с правительством Афганистана, следует и впредь прилагать усилия по по-

иску мирного решения, поскольку альтернативы не существует.

Положение в Афганистане было в центре внимания и участников проведенного 8-9 июня в городе Астане исторического саммита Шанхайской организации сотрудничества, на котором Индия и Пакистан были приняты в полноправные члены этой организации. Уверены, что с вступлением этих государств в Шанхайскую организацию решение региональных проблем, в том числе проблем Афганистана, будет продвигаться более динамично. В то же время мы отмечаем ухудшение в Афганистане ситуации в плане безопасности. Серия последних крупных террористических актов в стране требует от всего международного сообщества самых решительных действий по искоренению этого зла.

На контртеррористическом уровне Казахстан озабочен появлением известных радикальных террористических групп на севере Афганистана и отмечает возросшую в связи с этим угрозу для безопасности государств Центральной Азии. Ситуация в Афганистане играет особую роль в обеспечении стабильности и безопасности всего региона в долгосрочной перспективе. В этой связи Казахстан всецело разделяет и поддерживает видение Генерального секретаря Гутерриша по усилению превентивной дипломатии. Об этом буквально на днях шла речь на министерской конференции в Ашхабаде 13 июня и в ходе визита Генерального секретаря в Кабул 15 июня.

На антинаркотическом треке с тревогой отмечаем расширение посевов опийного мака и рост производства наркотиков в Афганистане. По некоторым оценкам, общий доход наркодельцов в Афганистане в 2016 году составил около 400 млн. долл. США. Считаем, что только общими усилиями на международном и региональном уровне можно добиться положительных результатов в борьбе с наркотрафиком, который является одним из источников финансирования терроризма.

В результате продолжающегося вооруженного конфликта ухудшается гуманитарная ситуация в Афганистане, страдает и гибнет мирное население, незащищенные слои, особенно старики, женщины и дети, разрушаются жилища и уничтожается сельскохозяйственная инфраструктура. Призываем к принятию всесторонних мер по оказанию содействия Афганистану в гуманитарной сфере.

На экономическом треке вызывает тревогу продолжающийся общий кризисный характер ситуации в социально-экономическом секторе Афганистана. Предпринимаемые правительством и международным сообществом меры, к сожалению, недостаточны. Главной причиной рецессии в экономике, по мнению экспертов, продолжает оставаться отсутствие безопасности, которая тесно увязана с вопросами развития. В этой связи Казахстан считал и продолжает считать, что безопасность и развитие взаимосвязаны и необходимо продвигать их параллельными треками. С учетом этого Казахстан оказывал и будет оказывать помощь развитию Афганистана. С 2008 года Казахстаном безвозмездно выделено помощи на сумму около 100 млн. долл. США, включая бесплатное обучение тысячи афганских студентов. За счет средств правительства Казахстана реконструирована автодорога Кундуз — Тахар, построена школа в уезде Дарайе-Суф провинции Саманган и завершается строительство больницы в уезде Варас провинции Бамиан. Ведется возведение нескольких мостов и укрепление берегов реки Айбак в провинции Саманган.

В связи с изложенным, вносим следующие рекомендации. На политическом треке необходимо пересмотреть текущие международные подходы к Афганистану, в том числе с позиции Совета Безопасности, в пользу содействия укреплению региональных взаимосвязей с соседними странами, в частности Центральной Азией. Следует определить узкий круг первоочередных, наиболее важных задач и сосредоточить максимум усилий на их решении без «распыления» сил и средств на менее приоритетные направления. Совет как основной орган Организации Объединенных Наций, ответственный за международный мир и безопасность, должен с учетом региональных интересов разработать и принять четкий, поэтапный план стабилизации Афганистана при участии правительства национального единства, который определит ряд наиболее важных задач, последовательность и сроки их решения. В противном случае с упором только на миротворческую риторику, гуманитарную помощь и донорские вливания в процесс урегулирования конфликта добиться целей мира и стабильности в этой стране будет крайне затруднительно.

Необходимо повысить роль МООНСА в процессе внутриафганского политического урегулирования как структуры, специально уполномоченной

Советом Безопасности и являющейся непредвзятым игроком. Она должна активнее вовлекаться во взаимодействие с правительством национально-единства в интересах афганского народа и всех членов мирового сообщества, вовлеченных в оказание содействия Афганистану для достижения национального примирения и продвижения мирного процесса.

На экономическом треке следует изменить парадигму восприятия Афганистана не как угрозы, а как важного партнера. В данном контексте необходимо помочь подключить Афганистан к экономической интеграции со странами Центральной Азии через реализацию инфраструктурных, торгово-инвестиционных и транзитно-транспортных проектов. Следует создать в городе Алматы, где уже размещаются 18 региональных и субрегиональных отделений Организации Объединенных Наций, региональный центр, который будет координировать и целенаправленно осуществлять всю деятельность, направленную на содействие устойчивому развитию, формирование экономического потенциала для противодействия терроризму, а также проведение затратоэффективной гуманитарной помощи Афганистану со стороны Организации.

На антинаркотическом треке необходимо поддерживать скоординированные меры, которые принимаются правительством Афганистана, Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН), Интерполом, а также Центральноазиатским региональным информационным координационным центром по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (ЦАРИКЦ), рекомендованные в апреле 2017 года в городе Астане на шестом заседании Руководящего комитета Региональной программы для Афганистана и сопредельных стран, организованном правительством Казахстана.

Г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Ямамото за его брифинг, а также самоотверженных и преданных делу сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за их вклад в обеспечение управления, развития и примирения в Афганистане.

Хотела бы выразить наши глубочайшие сожаления семьям жертв недавних актов насилия в Кабуле. Такие события являются печальным напоминанием о той неприемлемо высокой цене, которую продолжает платить народ Афганистана в ходе этого конфликта. 31 мая был нанесен бомбовый удар с целью расколоть правительство и народ Афганистана, а также международных партнеров страны. На фоне страданий, которые вооруженные группы причиняют ни в чем не повинным гражданским лицам, мы будем и впредь оказывать решительную поддержку народу и правительству Афганистана в его стремлении к мирному урегулированию конфликта и обеспечению стабильности в стране.

Соединенные Штаты проводят обзор своего участия и позиции в отношении безопасности в Афганистане. Считаю важным найти время и убедиться в том, что мы выполняем наши обязательства перед Афганистаном наиболее эффективным образом. Хотя обзор еще не завершен, не может быть никаких сомнений в том, что Соединенные Штаты продолжают оказывать всестороннюю поддержку правительству Афганистана с помощью военных и дипломатических средств; содействовать развитию потенциала афганских сил безопасности, в том числе в рамках миссии НАТО «Решительная поддержка»; предоставлять щедрую гражданскую помощь; укреплять международный и региональный консенсус на дипломатическом уровне; а также работать для продвижения мирного процесса в Афганистане.

В этой связи я хотела бы высказать замечание, касающееся политического процесса в Афганистане. Участники первой встречи, посвященной сотрудничеству в области мира и безопасности в рамках Кабульского процесса и организованной правительством Афганистана 6 июня, подтвердили приверженность Афганистана, его соседей по региону и международного сообщества поддержке осуществляемого под руководством афганцев и при их участии политического процесса, направленного на достижение мира в Афганистане. Соединенные Штаты присоединились к 27 странам и организациям, принявшим участие в этой встрече, и призвали вооруженные и экстремистские группы объявить о немедленном прекращении нападений и своей готовности приступить к мирным переговорам с правительством Афганистана. В этой связи мы воздаем должное правительству Афганистана за его неиз-

менную приверженность инклюзивному мирному процессу, осуществляемому под руководством самих афганцев, несмотря на постоянные нападения.

Прогресс, достигнутый в осуществлении мирного соглашения с «Хизб-и-Ислами», дает нам надежду на достижение аналогичного прогресса в мирном урегулировании конфликта с движением «Талибан». Такие переговоры крайне важны. Никакое военное решение не принесет прочный мир. Путь к урегулированию на основе переговоров существует, и «Талибан» должен выбрать именно его. Прочный мир и подлинная стабильность в Афганистане могут быть обеспечены лишь при условии приверженности этим целям как ближайших, так и более далеких соседей Афганистана. Мы приветствуем обязательства, взятые в ходе заседаний в рамках Кабульского процесса, и призываем соседей Афганистана безоговорочно прекратить поддерживать вооруженные и воинствующие экстремистские группы. Сейчас эти обязательства имеют принципиальное значение. «Талибан», а также «Сеть Хаккани», организации, связанные с «Исламским государством Ирака и Шама», и другие вооруженные группы активизируют свои нападения, что приводит к гибели и ранениям тысяч афганцев и сдерживает прогресс, столь необходимый Афганистану. И хотя помощь в целях развития по-прежнему активно оказывается, резкое сокращение объема внутренних и иностранных инвестиций замедлило рост частного сектора, который требуется Афганистану для того, чтобы обеспечить занятость молодежи, сократить масштабы нищеты и дать надежду отчаявшимся общинам.

Ввиду этих и других проблем, с которыми по-прежнему сталкивается Афганистан, мы решительно поддерживаем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану в качестве одного из важнейших партнеров Афганистана и международного сообщества. МООНСА играет решающую роль в оказании поддержки миру и примирению, в расширении прав и возможностей женщин, в защите прав человека всех афганцев и в координации гуманитарной помощи. Мы с нетерпением ожидаем как завершения в следующем месяце проводимого Генеральным секретарем стратегического обзора, так и обсуждения путей повышения эффективности Миссии, ее рентабельности и основных профессиональных качеств ее сотрудников.

Г-н Скау (Швеция) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Ямамото за его объективный брифинг, и мы приветствуем всеобъемлющий доклад Генерального секретаря (S/2017/508). Мы также приветствуем визит Генерального секретаря в Афганистан, которым он продемонстрировал свою солидарность с афганским народом.

Несмотря на усилия, на протяжении десятилетия прилагаемые национальными и международными субъектами к тому, чтобы стабилизировать обстановку в плане безопасности в Афганистане, сегодняшняя ситуация остается нестабильной и со времени нашего предыдущего заседания на эту тему (см. S/PV.7896) обострилась еще больше. Непрестанно усиливающееся насилие имеет тяжелые последствия для гражданского населения. Каждое нападение на мечеть, рынок, жилой дом, больницу или школу, гибель каждого человека подрывают способность афганского народа планировать свою жизнь и будущее с надеждой и уверенностью.

Позвольте мне еще раз заявить о том, что Швеция осуждает недавно совершенные в Кабуле террористические акты и выражает свои искренние соболезнования семьям пострадавших. Мы призываем положить конец этому бессмысленному насилию и привлечь виновных к ответственности.

Мы призываем афганское правительство принять необходимые меры к разрядке напряженности, возникшей после этих нападений. Как мы слышали сегодня от Специального представителя, для того чтобы народ Афганистана справился с многочисленными стоящими впереди проблемами, ему крайне необходимо единство. Для достижения прогресса в реализации программы реформ и прекращения конфликта внутренние разногласия необходимо оставить в стороне.

Как говорится в докладе Генерального секретаря, «[м]ир должен быть достигнут путем переговоров, а не на поле боя» (S/2017/508, пункт 58). В связи с этим мы воздаем должное афганскому правительству за проведение им в рамках Кабульского процесса первого совещания по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности. Мы возлагаем большие надежды на следующее совещание в рамках этого процесса и на тесное сотрудничество с афганскими властями в обеспечении участия в

нем женщин. Мирный процесс без участия женщин — это не мирный процесс. Швеция по-прежнему преисполнена решимости оказывать поддержку мирному процессу, проводиться и направляться который будет самими афганцами. Мы также вторым призываем Специального представителя Генерального секретаря о необходимости возобновления диалога с движением «Талибан» ради достижения прочного политического урегулирования.

Все мы, но особенно страны региона, заинтересованы в мирном и стабильном Афганистане. Устойчивое и конструктивное участие в этом деле стран региона будет, в свою очередь, иметь решающее значение для реализации этой цели. Существующие в регионе очаги напряженности по-прежнему препятствуют долгосрочной стабильности и экономическому росту Афганистана. Мы призываем все стороны действовать в конструктивном духе и ответственно и совместно работать на благо устойчивого мира. Важным элементом этой сложной задачи является активизация диалога между Афганистаном и Пакистаном.

Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) продолжает играть крайне важную роль в оказании поддержки правительству и народу Афганистана в их стремлении создать демократическое, процветающее и миролюбивое общество. Однако значительные проблемы в достижении этой цели сохраняются. В таких обстоятельствах для поддержки усилий по достижению прочного мира по-прежнему жизненно необходимо надлежащим образом структурированное присутствие в Афганистане Организации Объединенных Наций — как в Кабуле, так и провинциях. Мы приветствуем проводимый стратегический обзор и ожидаем окончательного доклада. Заглядывая вперед, Швеция считает приоритетными следующие задачи в деле оказания Организацией Объединенных Наций поддержки Афганистану.

Во-первых, налицо необходимость такого комплексного подхода, который включал бы деятельность в области развития, прав человека, верховенства права и гуманитарной помощи. Оказание надлежащей поддержки потребует от Организации Объединенных Наций слаженной и четко скоординированной деятельности.

Во-вторых, присутствие МООНСА на местах необходимо сохранить на нынешнем уровне, чтобы

поддерживать крайне необходимые контакты между международными и местными субъектами, наращивать местный потенциал, а также содействовать гуманитарному доступу.

В-третьих, Специального представителя Генерального секретаря необходимо наделить более широким политическим мандатом, в том числе в отношении региональных вопросов, касающихся усилий в пользу мира, а также достаточными ресурсами для выполнения этого политического мандата.

В-четвертых, мы видим необходимость в совершенствовании координации деятельности доноров с уделением пристального внимания вопросам развития, гуманитарным вопросам и вопросам прав человека.

В-пятых, в центре деятельности МООНСА должно находиться содействие участию женщин в политической, экономической и социальной жизни Афганистана и их привлечение к такому участию.

Наконец, больше всех от насилия в Афганистане по-прежнему страдают дети. Мы приветствуем уделение более пристального внимания проблематике, касающейся детей и вооруженных конфликтов. Теперь все слова, сказанные по этому вопросу, надлежит претворить в конкретные дела. Кроме того, неотъемлемой частью миссий Организации Объединенных Наций должно всегда оставаться обеспечение соблюдения гуманитарных принципов, прав человека и норм международного гуманитарного права.

Строить миролюбивые и инклюзивные общества отнюдь не легко. Для этого от всех сторон требуются терпение, мужество и решимость. Теперь мы должны обеспечить, чтобы достигнутые в Афганистане успехи не были утрачены. Для продвижения страны по пути к миру необходимо активизировать усилия, прилагаемые в этом направлении афганским руководством и международным сообществом. Швеция оказывает Афганистану помощь на протяжении более трех десятилетий, и мы полны решимости поддерживать афганцев еще очень долгое время.

Г-н Сисс (Сенегал) (*говорит по-французски*): Я тоже хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану и главу Миссии Организации Объединенных На-

ций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото и Постоянного представителя Афганистана при Организации Объединенных Наций г-на Махмуда Сайкала за их информативные брифинги.

В первой половине 2017 года обстановка в плане безопасности в Афганистане, к сожалению, ухудшилась в результате увеличения числа смертоносных террористических актов. Такие акты, в том числе взрывы, совершенные террористами-смертниками 31 мая в Кабуле, в результате которых погибли по меньшей мере 90 человек и более 500 получили ранения, вновь залили Афганистан кровью. Наша делегация еще раз заявляет о своем решительном осуждении этих нападений, в результате которых снова погибли сотни ни в чем не повинных людей. Наша делегация также хотела бы выразить свои соболезнования пострадавшим и семьям погибших.

Проведенные после этих нападений демонстрации, отнюдь не способствуя нормализации политической обстановки, лишь в еще большей мере обострили политическую и межэтническую напряженность. Тем не менее, мы с удовлетворением отмечаем, что два высших должностных лица страны — президент г-н Ашраф Гани и глава исполнительной власти г-н Абдулла Абдулла провели конструктивный диалог, направленный на улучшение их отношений.

Другим позитивным событием, которое наша делегация хотела бы отметить с глубоким удовлетворением, является дальнейшее осуществление мирного соглашения между правительством и организацией г-на Гульбеддина Хекматиара «Хизб-и-Ислами», о чем свидетельствует возвращение г-н Хекматиара 4 мая в Кабул. Однако мы выражаем сожаление по поводу отсутствия существенного прогресса в мирных переговорах между правительством и движением «Талибан», что способствует сохранению на всей территории страны высокого уровня насилия, которое мы осуждаем.

Тем не менее, несмотря на такую обстановку, мы с удовлетворением отмечаем, что афганское правительство, равно как и его партнеры, по-прежнему преисполнены решимости прилагать усилия к восстановлению в Афганистане мира и стабильности. В этой связи мы считаем, что перспективы на мир, изложенные афганским правительством в документе, в котором подчеркивается необходимость про-

ведения инклюзивного мирного процесса для прекращения конфликта, равно как и назначение председателя Высшего совета мира, являются шагами в правильном направлении.

Усилия международных сил по оказанию поддержки афганским партнерам по-прежнему являются решающим фактором в борьбе с террористическими группами, в частности, с движением «Талибан» и «Исламским государством Ирака и Леванта». Что касается регионального сотрудничества, помимо усилий правительства Афганистана и Пакистана по улучшению отношений, страны региона прилагают активные усилия для восстановления мира в Афганистане — мы хотели бы это подчеркнуть. Положение в этой стране, которое по-прежнему вызывает обеспокоенность, обоснованно было в центре внимания в ходе заседаний по вопросам существа, состоявшихся в Астане, а также рамках недавней конференции о сотрудничестве в области мира и безопасности в рамках Кабульского процесса, проведенной 6 июня.

Со своей стороны МООНСА, которой я, пользуясь случаем, хотел бы воздать должное за отличную работу, продолжает оказывать активную поддержку реализации местных мирных инициатив в ряде провинций, а также принимает различные меры по содействию правительству и народу Афганистана.

Я с удовлетворением отмечаю, что 6 июня МООНСА оказала поддержку в проведении в провинции Герат конференции, посвященной важной, на наш взгляд, теме — роли женщин в мирном процессе, участники которой выступили с решительным призывом к принятию конкретных мер по осуществлению национального плана действий Афганистана в соответствии с резолюцией 1325 (2000).

Положение в области прав человека и гуманитарная ситуация по-прежнему вызывают обеспокоенность в связи с сохраняющимся отсутствием безопасности, которое, как нам известно, ведет к росту числа жертв среди мирного населения, в том числе, как ни прискорбно, к гибели многих женщин и детей.

Наша делегация хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное не только соответствующим учреждениям Организации Объединенных Наций, но и работающим в этой сфере неправительственным организациям, и отметить

их весьма важный вклад в удовлетворение потребностей населения — они прилагают энергичные усилия в этой связи, руководствуясь общим пониманием того, что Афганистан все еще остро нуждается в помощи в связи со сложной экономической ситуацией, характеризующейся низкими темпами роста и неудовлетворительным уровнем объемов производства.

От имени делегации Сенегала я хотел бы в заключение вновь заявить о нашем одобрении усилий афганского правительства, а также заверить в нашей полной поддержке Специального представителя и сотрудников МООНСА.

Г-н Сафронков (Российская Федерация): Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-ну Тадамити Ямамото за обстоятельный анализ положения дел в Афганистане. Внимательно выслушали выступление посла Исламской Республики Афганистан (ИРА) г-на Махмуда Сайкала. Разделяем оценки, содержащиеся в докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о положении в Афганистане. Поддерживаем личные усилия г-на А.Гутерриша в деле содействия устойчивому афганскому урегулированию. Отмечаем глубокое по содержанию и объединительное по смыслу выступление представителя Казахстана.

Афганистан действительно должен стать активным участником будущих региональных интеграционных процессов. Афганистан всегда был и остается другом России. В этой связи недавняя серия терактов, прокатившаяся по стране, болью отозвалась в наших сердцах. Выражаем искренние соболезнования народу и правительству Афганистана в связи с гибелью людей в результате этих чудовищных преступлений. Выражаем солидарность с пострадавшими коллегами по дипломатическому цеху. Серьезную озабоченность у нас вызывают военно-политические процессы в Афганистане. Страна никак не может вырваться из порочного круга насилия. Ситуация усугубляется низкими темпами экономического развития. Террористическая угроза продолжает обостряться. Комплекс этих проблем тяжелым бременем лежит на плечах народа Афганистана, в том числе на его самоотверженных вооруженных силах.

На этом фоне все большее значение в плане стабилизации ситуации в Афганистане приобретает задача достижения национального примирения. Поддерживаем соответствующие усилия Кабула на этом направлении. Исходим из того, что процесс должен осуществляться самими афганцами. Готовы оказывать содействие в его продвижении, в том числе гибко подходить к вопросам возможного ослабления санкционного режима Комитетов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций 1988 и 1267/1989/2253 по афганским фигурантам. Вместе с тем отмечаем снижение эффективности многих международных механизмов сопровождения национального примирения в Афганистане, раздутых по составу участников. С другой стороны, узкие форматы явно не учитывают интересы многих стран региона, что также негативно сказывается на результатах работы.

В этом контексте убеждены, что запущенный в начале года московский диалог по афганской проблематике является инклюзивным и наиболее перспективным в деле практического налаживания прямого конструктивного диалога по вопросам национального примирения. Отказ некоторых государств от участия в нем без внятных причин вызывает у нас недоумение. С учетом обретения Индией и Пакистаном статуса полноправных членов Шанхайской Организации Сотрудничества (ШОС), а также соответствующих заявок Афганистана и Ирана, перспективы достижения национального примирения повышаются.

Следует признать: основные задачи, стоявшие последние пятнадцать лет перед международными военными присутствиями в стране, остались нерешенными, и многие проблемы усугубляются. Говорим это не для того, чтобы выставить кого-то виноватым или назначать фокусные страны, это не наша политическая практика. Наша цель — еще раз донести до всех: задача урегулирования в Афганистане требует консолидации международных и региональных усилий. Только коллективная совместная работа позволит развязать клубок сложных проблем, вывести страну на орбиту стабильного развития в атмосфере сотрудничества, взаимодействия и добрососедства. Только в этих рамках контртеррористические усилия дадут необходимую отдачу. В этой связи поддерживаем договоренности, достигнутые на встрече в Астане между президентом

Афганистана Гани и премьер-министром Пакистана Шарифом.

Однако вместо продвижения объединительной повестки дня некоторые наши партнеры сбиваются временами на бездоказательную обвинительную риторику, в том числе в адрес России. Напомним, что многие годы назад Россия была одной из первых стран, обративших внимание афганской и международной общественности на резкий рост террористической активности на севере страны. Наша страна внесла весомый вклад в антитеррористические усилия в ИРА, в том числе во взаимодействии с США и НАТО. Речь идет о транзите военных грузов, поставках вертолетов и подготовке афганских силовиков. Нас очень беспокоит интенсивное наращивание потенциала террористической организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в Афганистане. Пополняются ряды этой группировки, растет ее разрушительный потенциал. Проблему недопустимо и опасно преуменьшать, а тем более замалчивать.

Поступают множественные сообщения о полетах «неопознанных» воздушных судов, замеченных в оказании содействия афганским боевикам. Расширяется география полетов. На сегодня ими уже охвачены провинции Сари-Пуль, Фарах, Кандагар, Герат, Нангархар. Полеты зачастую прекращаются сразу после обнародования афганскими властями соответствующей информации. Ситуацию следует тщательно расследовать, а подобного рода подпольную активность — немедленно прекратить. Считаем обоснованным требование афганских парламентариев прояснить ситуацию вокруг этих полетов. Ожидаем исчерпывающего отчета по линии Миссии Организации Объединенных Наций.

Серьезную угрозу стабильности самого Афганистана, сопредельным странам, нашим друзьям и союзникам из региона Центральной Азии несет проблема наркотиков. Встревожены выкладками о том, что вновь резко увеличилось наркопосевы и урожай опийного мака. Рост наркодоходов неизбежно подхлестывает активность террористов. В этой связи настоятельно призываем нарастить международные усилия по борьбе с афганским наркотрафиком. Видим хороший потенциал в усилении антинаркотического взаимодействия Афганистана с Организацией Договора о коллективной безопасности.

Повторяем: комплексные проблемы Афганистана могут быть решены только на основе широкого, честного взаимодействия на международном и региональном уровне. Актуализируется задача гармонизации подходов внешних игроков. Именно решению этой задачи с прицелом на достижение устойчивого национального примирения Афганистана подчинен «московский формат» переговоров.

Г-н Хикки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Позвольте мне наряду с другими ораторами вновь приветствовать Специального представителя Ямамото в Совете Безопасности. Прежде всего я хотел бы заявить о всецелой поддержке Соединенного Королевства его усилий и чрезвычайно важной работы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

К сожалению, как он и посол Афганистана дали ясно понять, Афганистан переживает трудные времена. Чудовищный взрыв грузовика, начиненного взрывчаткой, который произошел три недели назад в Кабуле, стал суровым напоминанием о том, что простые афганцы ежедневно подвергаются опасности, пытаясь вести мирную жизнь. Мы читаем статьи об этой угрозе, смотрим выпуски новостей и слышим о ней в этом зале, однако близость места этого нападения к посольству Великобритании и другим дипломатическим миссиям в Кабуле поистине заставила нас осознать варварство тех, кто пытается запугать жителей Афганистана. К сожалению, вновь главными жертвами этого нападения стали ни в чем не повинные афганские мужчины, женщины и дети.

В ответ на эту ужасную волну насилия Соединенное Королевство выражает свою солидарность с народом, правительством и вооруженными силами Афганистана. Мы заявляем о своей солидарности, поскольку нам не понаслышке известно, что значит террор на наших улицах и что значит противостоять тем, кто хочет внести раскол в наше общество. Идет ли речь об улицах Кабула, Манчестера или Лондона, наше послание должно быть четким и решительным: хватит!

Этим нападениям необходимо положить конец. Необходимо пресечь любую поддержку тех, кто совершает такие чудовищные акты. Чтобы добиться этого в Афганистане, страны региона должны приложить совместные усилия для создания условий,

которые способствовали бы построению более стабильного будущего для Афганистана. Это означает, что необходимо по-прежнему уделять приоритетное внимание мирному процессу, осуществляемому при ведущей роли и непосредственном участии самих афганцев — который проложит путь к политическому урегулированию и, тем самым, позволит положить конец насилию. Это означает, что необходимо признать успехи, достигнутые афганским правительством в таких сложных обстоятельствах. Это означает, что афганцы должны объединить усилия для закрепления достигнутых успехов перед лицом таких серьезных трудностей.

Сегодня Афганистану как никогда необходимо единство. Необходимо смотреть в будущее с надеждой, а не в страхе. Народ Афганистана должен чувствовать, что он является частью этого будущего. Мы считаем, что проведение парламентских выборов в заслуживающие доверия и реалистичные сроки станет важным шагом в направлении обеспечения такого участия и более широкой политической интеграции. Определение сроков проведения выборов станет хорошей новостью и должно послужить катализатором необходимых реформ и процессов, которые должны быть начаты в установленные сроки для обеспечения свободных, справедливых и транспарентных выборов.

Мы приветствуем работу президента Гани, направленную на реконфигурацию и активизацию усилий правительства по достижению мира. Трагические события в Кабуле напоминают нам о том, что пришло время действовать и создавать структуры и процессы, которые позволят добиться прогресса в решении этой сложной, но важной проблемы. Все афганцы из различных районов страны, этнических групп и социально-экономических слоев населения заинтересованы в этом процессе, и поэтому необходимо обеспечить учет их мнений и участие в достижении национального консенсуса по вопросам мира. Мы призываем к конструктивному диалогу со всеми общественными группами, в том числе женщинами и девочками.

Соединенное Королевство считает, что Организация Объединенных Наций призвана играть решающую роль во всех этих процессах — будь то путем содействия обеспечению защиты и соблюдения прав афганского народа, либо посредством оказания поддержки Кабульскому процессу и жизненно

важной работе, которая ведется в рамках данного процесса для достижения регионального консенсуса по вопросам мира.

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Ямамото за его роль в содействии началу Кабульского процесса ранее в этом месяце. Это лишь первый шаг долгого пути, на котором необходимо будет вести работу по вопросам безопасности и на политическом направлении и который потребует энергичных усилий и неизменной приверженности от всех нас, в том числе от Организации Объединенных Наций. В связи с этим мы ожидаем результатов стратегического обзора Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. МООНСА играет центральную роль в деятельности международного сообщества по Афганистану. Сейчас как никогда важно обеспечить надлежащую конфигурацию Миссии и наделить ее необходимыми полномочиями для достижения максимальных результатов в решении вопросов, которые имеют столь важное значение для будущего Афганистана, — будь то в усилиях по оказанию поддержки стремлению правительства к миру либо по содействию его работе, направленной на обеспечение соблюдения прав афганского народа.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай приветствует проведение этих открытых прений по Афганистану. Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Тадамити Ямамото за его брифинг.

Мир и стабильность в Афганистане оказывают воздействие на основные интересы афганского народа, а также на региональную безопасность, стабильность, развитие и процветание. Китай высоко оценивает усилия правительства Афганистана по поощрению национальной стабильности, примирения и экономического развития и с признательностью отмечает конструктивную помощь соседей Афганистана и соответствующих стран региона.

Афганистан сталкивается с серьезными проблемами в политической и экономической областях и в секторе безопасности. В последнее время ситуация в области безопасности в Афганистане ухудшилась, частые вооруженные конфликты и террористические инциденты приводят к массовым жертвам среди гражданского населения, что не может не привлекать внимания всех сторон. Международному сообществу настоятельно необходимо

активизировать свои усилия, направленные на принятие комплексных мер в целях поощрения процесса мира и примирения в Афганистане, с тем чтобы помочь стране преодолеть трудности и пережить этот сложный период.

Во-первых, приоритетное внимание следует уделять скорейшему восстановлению безопасности и стабильности в стране. Международное сообщество должно активно поддерживать усилия по укреплению потенциала афганских национальных сил безопасности в целях повышения их оборонного потенциала, с тем чтобы они могли эффективно бороться с угрозами, создаваемыми терроризмом, трансграничной преступностью и незаконным оборотом наркотиков. Международному сообществу следует придерживаться единых стандартов в укреплении координации и сотрудничества в целях борьбы с террористическими силами в Афганистане, пресечения поставок финансовых средств и оружия террористическим организациям, предотвращения проникновения боевиков-террористов и их возвращения, а также распространения идеологии терроризма и устранения коренных причин терроризма.

Во-вторых, поощрение процесса национального примирения является важной основой для долгосрочного мира и стабильности в стране. Сторонам в Афганистане следует думать о будущем страны и интересах ее народа и, руководствуясь этими интересами, принимать активное участие в процессе примирения, урегулирования разногласий и конфликтов и восстановления доверия на основе диалога в целях поиска приемлемого для всех решения.

Необходимо обеспечить осуществление мирного соглашения между правительством Афганистана и Исламской партией Гульбеддина Хекматиара, которое послужит примером для дальнейшего поощрения процесса национального примирения в стране. Международному сообществу следует продолжать всецело поддерживать инклюзивный процесс примирения под руководством и в интересах афганского народа и добиваться от соответствующих сторон в Афганистане скорейшего начала мирных переговоров.

В-третьих, надежной гарантией мира и восстановления в стране является укрепление управленческого потенциала. Афганскими проблемами должны в конечном счете заниматься сами афган-

цы. Всем политическим фракциям в Афганистане следует сплотиться, урегулировать разногласия путем диалога и консультаций и сформировать консенсус, чтобы создать мощный и эффективный управленческий потенциал. Международное сообщество должно уважать право афганского народа на самостоятельный выбор его политической системы и собственного пути развития. В то же время в свете национальной стратегии развития и особых потребностей Афганистана афганскому правительству необходимо оказать адресную помощь в совершенствовании его управленческого потенциала.

В-четвертых, одним из эффективных путей достижения мира и восстановления в Афганистане является его интеграция в процесс регионального развития. Международному сообществу следует активно выполнять свои обязательства в отношении оказания помощи и поддержки в социально-экономическом развитии страны. С точки зрения ресурсов и географического положения у Афганистана имеются хорошие возможности, которые открывают перед ним широкие перспективы для развития регионального сотрудничества. Как отмечается в резолюции 2344 (2017) и других соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи, стороны должны стремиться в духе сотрудничества к построению на благо всех афганцев общества с общей судьбой и к продвижению социально-экономического развития и регионального сотрудничества в рамках инициативы «Один пояс — один путь». Мы надеемся, что стороны будут прилагать активные усилия для приведения национальной стратегии развития Афганистана в соответствие с этой инициативой, расширять связи между Афганистаном, странами Центральной Азии и другими соседними странами, а также дадут гарантии безопасности осуществления соответствующих проектов, чтобы помочь Афганистану включиться в процесс регионального развития и извлечь выгоду из возможностей, открывающихся благодаря его участию в процессе развития.

Китай высоко оценивает усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и надеется, что МООНСА будет и далее играть активную роль в содействии восстановлению стабильности в Афганистане, продвижению национального примирения, совершенствованию работы его управленческих органов и ускорению социально-экономического развития

страны. Китай будет продолжать оказывать поддержку в работе МООНСА. Китай надеется, что проведение стратегического обзора поможет МООНСА уделять больше внимания вопросам мира, примирения и развития, укреплению своей способности координировать международную поддержку, дальнейшей оптимизации распределения ресурсов, совершенствованию методов управления и расширению своих возможностей урегулировать сложные ситуации.

Китай всегда был дружественным соседом Афганистана и уважает его суверенитет, независимость и территориальную целостность. Мы вносим свой вклад в достижение мира и примирения в Афганистане в рамках Четырехсторонней координационной группы, в которую входят Афганистан, Пакистан, Китай и Соединенные Штаты. Мы поддерживаем усилия Афганистана по ликвидации терроризма, экстремизма и наркопреступности с целью скорейшего достижения мира, стабильности и процветания. Китай будет продолжать поддерживать Афганистан в его усилиях по активному наращиванию организационно-кадрового потенциала в секторе безопасности, и мы приветствуем активную роль, которую Шанхайская организация сотрудничества играет в оказании поддержки Афганистану в борьбе с терроризмом. Китай поддерживает интеграцию Афганистана в региональное сотрудничество и активно выступает за приведение инициативы «Один пояс — один путь» в соответствие со стратегией национального развития Афганистана. Мы готовы сотрудничать с международным сообществом в его неустанных усилиях по скорейшему достижению мира, стабильности и развития в Афганистане.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Ямамото за его подробный брифинг по последнему докладу Генерального секретаря о положении в Афганистане (S/2017/508) и о работе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад, где освещаются основные политические проблемы и угрозы безопасности, с которыми сталкивается Афганистан. Брифинг Специального представителя г-на Ямамото был не

только всеобъемлющим, но и весьма откровенным и содержательным.

Позвольте мне также воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить нашего коллегу, Постоянного представителя Афганистана, за его выступление. Оно было очень полезным.

Мы также приветствуем визит, который Генеральный секретарь недавно нанес в эту страну, чтобы выразить свою солидарность с народом и правительством Афганистана после недавних террористических нападений. Мы самым решительным образом осуждаем эти бессмысленные нападения и выражаем соболезнования и сочувствие народу и правительству Афганистана. Угрозы, создаваемые террористическими группами всех мастей, действительно вызывают серьезную озабоченность по поводу безопасности не только этой страны, но и всего региона. Мы не можем не согласиться с содержащимся в докладе Генерального мнения о необходимости согласования международных усилий в борьбе с терроризмом.

В долгосрочном плане безопасность и стабильность в Афганистане можно обеспечить только путем продвижения всестороннего и коллективного политического процесса под руководством и силами самого Афганистана. На этом направлении мы отмечаем определенный прогресс. Однако мы понимаем, что мирные переговоры между правительством и движением «Талибан» буксуют и что пока в этом плане вырисовываются нерадужные перспективы. Мы согласны с Генеральным секретарем в том, что для продвижения мирного процесса под руководством самих афганцев принципиальное значение имеет благоприятная региональная обстановка. В этой связи мы приветствуем инициативу правительства Афганистана созвать в рамках Кабульского процесса конференцию по вопросам сотрудничества в вопросах мира и безопасности, которая состоялась в этом месяце, несмотря на сложную ситуацию с безопасностью. По-прежнему очень важное значение придается усилиям МООНСА и продвижению вперед процесса развития Афганистана при полном уважении суверенитета страны и руководящей роли и обеспечении полного контроля со стороны правительства Афганистана. Очень большое значение для создания условий, необходимых для борьбы с терроризмом и для продвижения мирных усилий, имеет также позиция

стран региона. В этой связи необходимо отметить важность недавней встречи президента Афганистана и премьер-министра Пакистана для улучшения двусторонних отношений между двумя странами, однако эти отношения нуждаются в дальнейшем более энергичном развитии, особенно с учетом того факта, что взаимное доверие всегда необходимо, тогда как его отсутствие приводит к негативным результатам.

Мы приветствуем усилия, которые правительство национального единства прилагает для реализации своей программы реформ, борьбы с коррупцией и повышения ответственности. Как явствует из доклада Генерального секретаря, в деле организации пользующихся доверием и транспарентных выборов наметился прогресс. Тем не менее, налицо острая необходимость достижения высшим руководством страны определенного уровня слаженности и единства, как, впрочем, и любым правительством.

Перед Афганистаном стоят огромные социально-экономические проблемы и проблемы в области безопасности. Без постоянного всестороннего экономического роста и развития невозможно достичь прочного мира и безопасности. Поэтому необходимо поддержать усилия правительства по уточнению своих приоритетов развития в рамках 10 национальных приоритетных программ по 10 секторам в соответствии с Афганской национальной рамочной программой мира и развития. Мы надеемся, что обязательства, взятые в октябре прошлого года на Брюссельской конференции, будут выполнены. Но, опять же, успех в реализации всех этих инициатив будет зависеть от обеспечения мира и безопасности в стране и от доверия со стороны ее населения.

В заключение позвольте мне заверить правительство Афганистана в нашей солидарности с ним и в нашей поддержке его нелегкой работы по решению стоящих перед страной многочисленных проблем с целью обеспечения мира, примирения и развития. Я также хотел бы выразить признательность МООНСА за ее постоянную поддержку этой работы и за усилия, которые Миссия прилагает для выполнения своего мандата в очень трудных условиях.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, с которым позднее выступит наблюдатель от Европейского союза. В качестве представителя своей

страны я хотел бы высказать несколько следующих замечаний.

Прежде всего, я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его присутствие на сегодняшнем заседании, за его брифинг и за его самоотверженную работу.

Наша страна присоединяется к другим членам Совета Безопасности в решительном осуждении террористических актов, недавно совершенных в Кабуле и других частях страны. Мы выражаем наши соболезнования пострадавшим и семьям погибших, а также заявляем о нашей полной солидарности с народом и правительством Афганистана. Эти гнусные акты укрепляют нашу решимость поддержать органы государственной власти Афганистана в их борьбе с терроризмом и воинствующим экстремизмом, которые по-прежнему серьезно угрожают миру и стабильности. Поэтому мы вместе с другими делегациями приветствуем визит Генерального секретаря на прошлой неделе в Кабул, поскольку этим визитом международному сообществу в целом был послан важный сигнал.

Мы приветствуем успешное проведение в рамках Кабульского процесса первого совещания по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности. Выдвинув такую инициативу, партнеры Афганистана дали понять о своей готовности с новой энергией продолжить процесс мира и примирения. Мы высоко оцениваем усилия афганского руководства в этой связи, которые способствуют дальнейшему укреплению принципа, согласно которому этот процесс должен проводиться под руководством афганцев и самими афганцами. Своим участием в Кабульском процессе Италия стремится продемонстрировать свою полную поддержку этой инициативы. Для нас она является отправной, а не конечной точкой, и мы также надеемся, что широкая международная поддержка сможет стать прочным фундаментом для достижения позитивных результатов на этом направлении.

Кабульский процесс также подтверждает исключительную важность сотрудничества между региональными субъектами. С проблемой терроризма и воинствующего экстремизма в Афганистане, как внутри страны, так и с точки зрения ее международного измерения, невозможно эффективно справиться без тесного сотрудничества между со-

седними странами региона и обеспечения единства их целей. Терроризм и воинствующий экстремизм представляют собой весьма конкретную угрозу для стабильности и в самих этих странах. В этом их интересы явно совпадают. Тем не менее, требуются принять ощутимые меры для расширения сотрудничества, особенно на региональном уровне. Италия поддержит любые инициативы, направленные на достижение этой цели.

Необходимость пользующегося доверием инклюзивного процесса примирения указывает на то, что мира в Афганистане можно достичь только политическими средствами. Военных способов урегулирования этого конфликта не существует, о чем всем нам напомнил последний доклад Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) о защите гражданских лиц, где говорится о том, что наиболее уязвимые категории населения, особенно женщины и дети, подвергаются все большему риску. Поэтому основное внимание необходимо сосредоточить на достижении широкого и инклюзивного консенсуса, который можно было бы использовать как основу успешного процесса примирения, и мы приветствуем решение афганского правительства сделать это центральным элементом своей стратегии.

Для этого потребуется обеспечить активное вовлечение в процесс и участие в нем женщин, и мы вновь выражаем надежду на то, что благодаря решимости афганского правительства и Высшего совета мира мы сумеем достигнуть дальнейших ощутимых результатов в работе по этому направлению, например, посредством всесторонней реализации афганского национального плана действий по осуществлению резолюции 1325 (2000) по вопросу о женщинах и мире и безопасности. Эта цель представляется особенно важной с точки зрения сохранения и дальнейшего наращивания темпов прогресса, достигнутого в поощрении прав женщин в Афганистане за последние 16 лет.

Непрекращающиеся акты насилия со стороны враждебно настроенных повстанческих групп напоминают нам о крайней необходимости укрепления государственных органов власти в Афганистане, в частности тех из них, чьи задачи заключаются в обеспечении безопасности и обороны страны и ее народа. Наша страна поддерживает афганское правительство и призывает его и впредь наращивать

усилия по укреплению боеспособности Афганских национальных сил обороны и безопасности. Для того чтобы такие усилия увенчались успехом, потребуется также развернуть решительную борьбу с коррупцией во всех ее формах, борьбу, которую Италия будет продолжать поддерживать своей учебной и консультативной деятельностью в рамках проводимой под руководством НАТО операции «Решительная поддержка».

Стоящие перед Афганистаном проблемы по-прежнему чрезвычайно сложны, и трудно представить, как можно наладить успешное взаимодействие в интересах будущего страны в отсутствие единства и сплоченности в самом правительстве и всех других афганских органах власти, к которым мы вновь обращаемся с призывом придерживаться конструктивного и инклюзивного подхода к устранению сохраняющихся разногласий, не совместимых с безотлагательными потребностями страны. Речь также идет об одном из важнейших условий проведения других реформ, которых требует международное сообщество и которые необходимы для укрепления афганских органов власти и обеспечения самоподдерживающегося роста с учетом законных потребностей и чаяний афганского народа. В связи с этим мы надеемся на скорое завершение долгожданной программы реформы избирательной системы, что позволит соответствующим учреждениям быстро составить график проведения выборов и обеспечить их всеобщий, честный и гласный характер.

В заключение я хотел бы еще раз выразить МООНСА нашу признательность за крайне необходимую работу, которую она проводит на многих направлениях в очень трудных условиях. Италия рассчитывает принять участие в обсуждении в Совете итогов стратегического обзора, санкционированного принятой в марте резолюцией 2344 (2017), чтобы в еще большей мере укрепить саму миссию и повысить эффективность ее работы в целом.

Г-н Абулатта (Египет) (*говорит по-арабски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за его работу по выполнению мандата Миссии. Мы также благодарим его за содержательный брифинг.

Мы высоко ценим роль Организации Объединенных Наций в Афганистане. Визит Генерального секретаря в Кабул оказался своевременным и привлек внимание к будущему Афганистана и всего региона Центральной Азии. Этот визит стал для международного сообщества напоминанием о его обязательствах в отношении этого очень важного региона и его будущего.

Ситуация в плане безопасности на всей территории Афганистана ухудшается, особенно в связи с объявлением в апреле движением «Талибан» о начале его весеннего наступления и в связи с увеличением числа террористических актов, которое в последнее время достигло беспрецедентного уровня. Мы вспоминаем совершенное в первые дни Рамадана трагическое нападение, в результате которого погибли сотни людей, а также другие подлые террористические акты, которые практически ежедневно фиксируются на всей территории Афганистана.

Мы надеемся, что афганские ополченцы и вооруженные группы последуют примеру, поданному правительством, которое заключило соглашение с «Хизб-и-Ислами», благодаря чему Гульбеддин Хекматиар смог на законных основаниях вернуться на легальную политическую сцену после того, как его партия была исключена из санкционного списка Совета Безопасности. В соответствии с Глобальной контртеррористической стратегией Организации Объединенных Наций необходимо вести беспощадную борьбу со всеми террористическими группами, где бы они ни существовали, но в первую очередь с группировкой «Исламского государства Ирака и Леванта» в провинции Хорасан.

Египет поддерживает с Афганистаном традиционные и исторические связи и отдает себе отчет в том, насколько сильное влияние оказывает политическая ситуация и ситуация с безопасностью в странах Центральной Азии и Ближнего Востока на каждого из нас. Поэтому мы вновь заявляем о нашей поддержке правительства Афганистана в его борьбе с терроризмом и в его усилиях по распространению государственной власти на всю территорию страны. Мы поддерживаем все региональные и международные усилия, направленные на обеспечение социально-экономического развития Афганистана и на обеспечение возвращения внутренне перемещенных лиц, репатриации беженцев и благополучия всех афганцев.

Мы выступаем против терпимого отношения к обороту наркотиков, который — прежде всего это касается опиума — представляет собой серьезную угрозу стабильности и безопасности Афганистана и Центральной Азии. Мы подчеркиваем необходимость координации региональных и международных действий с действиями афганских властей в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, которая должна быть частью усилий по борьбе с терроризмом, поскольку наркотики являются одним из основных источников финансирования террористических групп и вооруженных ополченцев.

И последнее. Каир придает большое значение роли, которую играет Египет как государство, поддерживающее Стамбульский процесс «Сердце Азии». Мы также подтверждаем важность принятия последующих мер в связи со всеми итоговыми решениями министерской конференции по вопросу Афганистана, состоявшейся в Брюсселе в октябре. Агентство по развитию партнерства Египта продолжает проводить свои успешные программы подготовки подразделений афганской полиции и сил безопасности. Мы также уже несколько лет направляем арабских экспертов в Кабульский университет. Мы придаем большое значение созданию потенциала Афганистана в области судебной системы, культуры, здравоохранения и ухода на дому, сельского хозяйства и ирригации, а также в банковском секторе. И мы будем и впредь предоставлять гуманитарную помощь народу Афганистана.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы вновь выразить от имени Франции соболезнования афганскому народу и семьям жертв ужасного нападения, совершенного 31 мая в Кабуле, и инцидентов, которые последовали за ним. Франция поддерживает правительство Афганистана в борьбе с терроризмом.

Я хотела бы искренне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его информативный брифинг и в его лице воздать должное персоналу Организации Объединенных Наций, который ежедневно работает в трудных условиях в целях восстановления Афганистана.

Франция присоединяется к заявлению, которое будет сделано позднее наблюдателем от Европейского союза.

Франция глубоко обеспокоена ухудшением ситуации в области безопасности в Афганистане, во-первых, поскольку главными жертвами конфликта остаются гражданские лица, особенно женщины и дети, и, во-вторых, поскольку растущее число нападений вызывает лишь еще большую дестабилизацию страны, несмотря на значительный прогресс, достигнутый афганскими силами безопасности, приверженности и мужеству которых я сегодня хотела бы воздать должное. В этой связи мы должны крайне серьезно отнестись к проблеме создания и распространения вооруженных и террористических групп в Афганистане. Наконец, ухудшение обстановки в плане безопасности усугубляет и без того шаткую гуманитарную ситуацию, которая недавно обострилась в результате массового возвращения беженцев из Пакистана и Ирана. В этой связи Франция призывает афганское правительство предпринимать усилия в целях обеспечения равного обращения со всеми беженцами и перемещенными лицами. Мы также приветствуем работу, ведущуюся Организацией Объединенных Наций, в частности Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

В этой крайне нестабильной ситуации в области безопасности как никогда важно, чтобы афганское правительство сохраняло единство. Наилучшими мерами реагирования в связи с деятельностью террористов является обеспечение единства, объединения и готовности расширять и укреплять афганскую демократию. Правительство должно считать одним из своих приоритетов проведение реформ, которым оно выразило приверженность. Это, в частности, касается реформ избирательной системы, а также борьбы с коррупцией и торговлей наркотиками, которая продолжает подпитывать повстанческое движение «Талибан». Я хотела бы особо подчеркнуть последний момент: поскольку в 2016 году производство наркотиков в Афганистане достигло нового рекордного уровня в размере 4 800 тонн, оперативное осуществление афганскими властями своего национального плана действий по борьбе с наркотиками является неотложной задачей.

Что касается прав человека, то положение женщин и детей по-прежнему является крайне уязвимым. Крайне необходимо обеспечить продолжение афганскими властями работы по выполнению в полном объеме своих обязательств по охране прав

женщин и защите детей. Помимо проведения правительством реформ как в краткосрочной, так и в долгосрочной перспективе, прочной стабильности в Афганистане можно достичь лишь с помощью национального примирения. Франция приветствует инициативу президента Гани по созыву 6 июня конференции о сотрудничестве в области мира и безопасности в рамках Кабульского процесса и вновь заявляет о своей полной поддержке этой инициативы. Хотя именно афганцы должны возглавить процесс восстановления мира в своей стране, искренняя приверженность делу мира и его однозначная поддержка со стороны всех его соседей имеют крайне важное значение. Мы настоятельно призываем их активизировать свои усилия в этом направлении и принимать конкретные меры. Мы несем коллективную ответственность за то, чтобы активно содействовать стабилизации в Афганистане и способствовать установлению прочного мира в этой стране.

В этой связи оказание Афганистану поддержки международным сообществом в целом и Организацией Объединенных Наций в частности никогда не имело столь важного значения, как это было подчеркнуто недавним визитом Генерального секретаря. В этой связи Франция и Европейский союз по-прежнему в полной мере привержены делу урегулирования ситуации в Афганистане. Мы с большим интересом ожидаем представления в следующем месяце выводов стратегического обзора Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы придаем большое значение функции добрых услуг Миссии. Необходимо также задаться вопросом о том, какова роль Организации Объединенных Наций и МООНСА в поддержке усилий Афганистана в области примирения и миростроительства. Наконец, упрощение существующих механизмов координации, вероятно, сможет привести к более эффективному и более заметному предоставлению помощи Организацией Объединенных Наций.

В заключение я хотела бы вновь заявить о том, что наша страна в полной мере поддерживает правительство Афганистана и деятельность, которую ведет Организация Объединенных Наций в целях содействия его усилиям.

Г-н Герасименко (Украина) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы от имени нашей

делегации заявить об осуждении недавних террористических нападений в Афганистане и выразить наши соболезнования родственникам погибших и правительству Афганистана. Мы надеемся, что виновные будут привлечены к ответственности.

Я также присоединяюсь к другим делегациям в выражении признательности Специальному представителю Ямамото и его сотрудникам за их усилия в Афганистане.

Хотя Украина присоединяется к заявлению, которое будет сделано позднее от имени Европейского союза, я хотел бы высказать несколько замечаний в своем национальном качестве.

Мы с удовлетворением отмечаем недавние успехи афганского правительства национального единства в решении проблем своей страны. Во-первых, мы наблюдаем обнадеживающий прогресс на политическом фронте в вопросе назначения высокопоставленных должностных лиц с учетом их деловых качеств, а также последовательные усилия по борьбе с коррупцией и созданию благоприятных условий для проведения в будущем парламентских и президентских выборов путем укрепления избирательных институтов и совершенствования соответствующего законодательства.

Во-вторых, правительство продвигается вперед в осуществлении реформы сектора правосудия, в частности в ожидаемом пересмотре Уголовного кодекса в целях включения обязательств государства в соответствии с Римским статутом и конвенциями Организации Объединенных Наций против коррупции и пыток, которые позволят обеспечить привлечение к ответственности тех, кто совершает военные преступления и преступления против человечности.

В-третьих, в области защиты прав человека и поощрения гендерного равенства была задана новая динамика. Правительство продолжает усердно работать над проектом законодательства, направленного на пресечение и искоренение домогательств в отношении женщин и детей. В целом прогресс страны в области прав человека впечатляет.

В-четвертых, возобновлены усилия по борьбе с производством незаконных наркотиков, используемых для финансирования терроризма, в результате чего были успешно проведены несколько операций по борьбе с наркотиками, в то время как усилия по

уничтожению посевов опийного мака были практически удвоены.

Наконец, конференция в рамках Кабульского процесса, состоявшаяся 6 июня по инициативе президента Гани, должна внести свой вклад в укрепление регионального сотрудничества в области мира и безопасности.

В то же время эти достижения сопровождаются сложными внутренними политическими событиями и обострением напряженности между политическими партиями в преддверии предстоящего периода избирательной кампании. Я должен подчеркнуть, что эти выборы абсолютно необходимы для сохранения того, что было достигнуто ценой таких колоссальных усилий и жертв. Именно афганские заинтересованные стороны должны продемонстрировать зрелость и забыть о своих разногласиях ради достижения устойчивого и всеобъемлющего мира и национального согласия.

Кроме того, терроризм остается серьезной угрозой для Афганистана и непосредственно сказывается на мире и стабильности в регионе, при этом о своем ежегодном наступлении объявил «Талибан» и о себе напомнили также сторонники «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ). Вызывают тревогу попытки нескольких региональных субъектов сотрудничать с некоторыми группировками и с «Талибаном» якобы с целью помешать ИГИЛ в расширении его присутствия в Афганистане. Мы выражаем озабоченность по поводу этих попыток. Тактика, основанная на концепции «враг моего врага — мой друг», в целом сомнительна и ни в коем случае не должна применяться для установления контактов с террористами. Мы считаем, что такое сотрудничество может лишь усугубить и без того сложную ситуацию в стране. Давайте не будем забывать уроки не столь отдаленного прошлого.

Вызывает тревогу и то, что, несмотря на активное военное давление и попытки ликвидировать присутствие ИГИЛ в Афганистане, группа совершила ряд резонансных нападений в Кабуле, в том числе в марте на военный госпиталь и совсем недавно, в мае, в центре дипломатического квартала. Все это создает атмосферу страха и террора, тем самым способствуя нестабильности и затяжному конфликту, и вызывает разочарование общественности и протесты, что мы недавно наблюдали в столице. В этой связи мы призываем афганские власти

провести тщательное расследование этих актов, с тем чтобы не допустить их повторения в будущем, а также повысить защищенность дипломатических представительств и их персонала.

Позвольте мне также воспользоваться предоставленной возможностью, чтобы повторить и поддержать призыв посла Афганистана к Совету о строгом соблюдении и укреплении режима санкций.

Мы также обеспокоены продолжающимися страданиями гражданского населения, особенно гибелью многих женщин и детей в результате боевых действий, а также от наземных мин и взрывоопасных пережитков войны. Мы отмечаем приверженность правительства делу предотвращения и уменьшения числа жертв среди гражданского населения, а также его намерение ратифицировать Протокол V к Конвенции о конкретных видах обычного оружия. В этой связи мы призываем участников международного гуманитарного разминирования, в частности Службу Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, работать совместно с Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) с целью поощрения программ информирования о минной опасности и оказания помощи правительству в проведении операций по разминированию.

Растущее число внутренне перемещенных лиц, а также беженцев, репатриированных в Афганистан, является еще одним предметом обеспокоенности. По оценкам Международной организации по миграции в этом году могут вернуться по меньшей мере 600 000 беженцев. Однако доклады МООНСА о резком росте числа жертв среди гражданского населения в ходе столкновений между Афганскими национальными силами обороны и безопасности и «Талибаном» свидетельствуют о том, насколько небезопасна эта ситуация для затрагиваемого населения. В этой связи мы также сожалеем о том, что Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев пришлось значительно сократить денежные субсидии для афганских возвращенцев — с 400 до 200 долл. США, — притом что они по-прежнему сталкиваются с острой проблемой отсутствия продовольственной безопасности.

Региональное сотрудничество имеет решающее значение для стабилизации положения в Афгани-

стане. Чтобы обеспечить стране устойчивый мир и процветание, основные заинтересованные стороны должны приложить все усилия в борьбе с основной региональной угрозой, создаваемой терроризмом. Мы согласны с выводами Генерального секретаря о том, что эта цель может быть достигнута за счет укрепления двусторонних отношений между Афганистаном и Пакистаном посредством конструктивного диалога. Мы высоко оцениваем готовность афганского руководства протянуть руку дружбы и искать пути улучшения двусторонних отношений с соседями путем развития сотрудничества в области взаимной безопасности. В этой связи необходимо усилить пограничный контроль, чтобы пресечь потоки террористов и лишить боевиков «Талибана» убежища или какой-либо помощи.

Мы также надеемся, что договоренности, достигнутые на состоявшейся 6 июня конференции в рамках Кабульского процесса, помогут перезапустить мирные переговоры и привлечь соседей к региональной борьбе с терроризмом. В этой связи мы настоятельно призываем гарантов в Четырехсторонней координационной группе оказывать помощь в осуществлении этих усилий.

В заключение Украина хотела бы еще раз заявить о своей решительной поддержке деятельности МООНСА в оказании помощи Афганистану в решении проблем в области безопасности, экономики и развития, а также в осуществлении национальных реформ, направленных на создание прочной основы для мира, безопасности и процветания как в стране, так и во всем регионе. Мы надеемся, что стратегический обзор мандата МООНСА, приоритетов и соответствующих ресурсов, который проводится в соответствии с требованием резолюции 2344 (2017) и будет завершен в июле этого года, приведет к повышению эффективности работы Миссии. Наша общая цель состоит в том, чтобы сделать необратимым процесс превращения Афганистана в стабильную и процветающую страну, которая живет в мире и гармонии со всеми своими соседями.

Г-жа Каррион (Уругвай) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Ямамото за его всеобъемлющий брифинг. Мы также благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2017/508), который отражает сложную ситуацию,

в которой продолжает находиться Афганистан, а также за его недавний визит в эту страну.

Уругвай вновь заявляет о своей поддержке правительства Афганистана и призывает его продолжать усилия по достижению прочного мира, основанного на принципах суверенитета, территориальной целостности и национального единства. Укрепление демократических институтов по-прежнему имеет исключительно важное значение для обеспечения стабильности. Обнадеживает прогресс, достигнутый в отношении правительственной программы приоритетных реформ, особенно борьба с коррупцией, повышение подотчетности со стороны старших должностных лиц и подготовка к выборам.

Однако при этом вызывает разочарование тот факт, что отсутствие диалога и прогресса в деле заключения мирного соглашения между правительством Афганистана и движением «Талибан» по-прежнему причиняет огромные страдания афганскому народу. Вызывает беспокойство тот факт, что, согласно докладу, число инцидентов, связанных с нарушениями безопасности, достигло рекордного уровня с 2001 года. Ситуация нестабильности и отсутствия безопасности по-прежнему делает уязвимым гражданское население. Боевые действия по-прежнему становятся причиной большого числа жертв среди гражданского населения, в частности женщин и детей, которые, как обычно, в непропорционально большей степени страдают в результате вспышки насилия. Число жертв среди женщин и детей возрастает из-за последствий воздушных операций, нападений с использованием самодельных взрывных устройств и атак с участием террористов-смертников.

Стоит напомнить о совершенном 31 мая нападении в Кабуле, в результате которого много людей погибло и сотни получили ранения. В этой связи мы хотели бы выразить наши искренние соболезнования народу и правительству Афганистана.

Серьезное положение в области прав человека и гуманитарные вопросы, возникающие в связи с резким ростом числа новых внутренне перемещенных лиц в результате обострения конфликта, в дополнение к большому числу беженцев, возвращающихся в страну, также вызывают тревогу.

Уругвай вновь заявляет о своем решительном осуждении и о своем неприятии террористического

насилия, а также о том, что нарушения норм международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека не должны оставаться безнаказанными.

Политические и экономические проблемы, а также угрозы безопасности, с которыми продолжает сталкиваться Афганистан, требуют постоянной поддержки со стороны стран региона, международного сообщества, Организации Объединенных Наций и, в особенности, Совета Безопасности. В этой связи мы приветствуем недавний запуск Кабульского процесса. Кроме того, мы хотели бы отметить работу Специального представителя и всех сотрудников МООНСА, которые с неизменной стойкостью продолжают оказывать поддержку афганскому народу, и выразить им нашу признательность за это. Мы также хотели бы поблагодарить всех работников гуманитарных организаций, которым зачастую приходится работать в чрезвычайно сложных условиях и становиться прямыми объектами нападений.

Председатель (говорит по-испански): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Многонационального Государства Боливия.

Боливия благодарит Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его подробный брифинг и за представление доклада Генерального секретаря по Афганистану (S/2017/508), а также приветствует эту возможность заявить о всесторонней поддержке его работы. Кроме того, Боливия благодарит Постоянного представителя Афганистана за информацию, которой он сегодня поделился с членами Совета Безопасности. Через своего посла Боливия вновь выражает свои соболезнования правительству и народу Афганистана в связи с недавними террористическими актами в Афганистане. Виновные в совершении этих актов должны быть привлечены к ответственности и наказаны по всей строгости закона.

Боливия приветствует визит Генерального секретаря в Афганистан и разделяет его озабоченность по поводу распространения различных террористических групп на территории Афганистана и необходимости выработки более скоординированных международных мер борьбы с терроризмом. Мы также обращаем особое внимание на слова Генерального секретаря о том, что Организация Объединенных Наций должна продолжать поддерживать Кабульский процесс, возглавляемый Афгани-

станом и проводимый в соответствии со стратегией правительства Афганистана.

Было бы упущением не упомянуть о нашей озабоченности по поводу высокого числа внутренне перемещенных лиц. Согласно докладу, представленному г-ном Ямамото, с января по середину мая ряды внутренне перемещенных лиц в стране пополнили более 100 000 тысяч человек. Мы призываем к последовательным усилиям, направленным на обеспечение устойчивого возвращения граждан, и просим международные организации оказать конкретную и ощутимую поддержку, в частности увеличить объем помощи внутренне перемещенным афганцам и афганским беженцам в целях содействия их добровольному, безопасному и достойному возвращению и устойчивой реинтеграции в общество, что станет весомым вкладом в упрочение стабильности в Афганистане.

Мы высоко оцениваем деятельность Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, которая проводит информационно-разъяснительную работу с обитателями транзитных центров для информирования возвращенцев об опасности наземных мин, взрывоопасных пережитков войны и других самодельных взрывных устройств. Мы также информируем, что от мин уже освобождена территория 18 общин, благодаря чему примерно 20 000 человек могут теперь безбоязненно перемещаться в границах района площадью примерно 10 квадратных километров.

Что касается политических событий, то мы признаем важность усилий, прилагаемых правительством и народом Афганистана, и вновь подтверждаем нашу приверженность защите суверенитета, независимости и территориальной целостности страны. Мы напоминаем о взаимосвязи между проблемами, с которыми сталкивается народ Афганистана, и устойчивым прогрессом в таких взаимодополняющих друг друга областях, как безопасность, развитие и методы руководства.

Что касается доклада Генерального секретаря, то нельзя не отметить работу над мирным соглашением различных фракций, таких как «Хизб-и-Ислами», и проведение переговоров по освобождению заключенных. Мы высоко ценим усилия правительства, которое в апреле разработало «дорожную карту», исходя из необходимости налажи-

вания всеобъемлющего диалога, который помог бы всем заинтересованным сторонам сесть за стол переговоров, чтобы укрепить каналы, по которым можно было бы сгладить различия политического характера.

Боливия также выражает признательность МООНСА за ее логистическую и техническую работу в рамках широкого и возглавляемого самими афганцами процесса в поддержку новых местных мирных инициатив в девяти разных провинциях, направленных на ненасильственное урегулирование споров и конфликтов.

С января по март текущего года МООНСА в Афганистане было зафиксировано 5687 инцидентов, связанных с угрозами безопасности — беспрецедентное количество, в том числе в районах, которые до этого считались безопасными. Мы решительно осуждаем нападения, совершенные в последние дни, и призываем международное сообщество принять решительные меры, чтобы обеспечить поддержку Афганским национальным силам обороны и безопасности и укрепить их, а также построить стабильный и демократический Афганистан, для чего потребуются укрепить потенциал страны поддерживать безопасность и стабильность на всей ее территории.

Мы приветствуем многосторонние и двусторонние инициативы, о которых говорится в докладе, такие как различные региональные инициативы в Центральной Азии и конференции по Афганистану, проведенные в Москве в апреле и в Кабуле 6 июня — известные также как Кабульский процесс, — на которых было предложено координировать усилия на региональном уровне и помочь нашей братской стране справиться с ситуацией, в которой она сегодня находится.

Мы подтверждаем исключительное значение развития регионального сотрудничества как эффективного средства содействия обеспечению безопасности, стабильности и экономического и социального развития в Афганистане и признаем важность вклада в него со стороны сопредельных и региональных партнеров.

Наконец, мы не должны забывать о том, что конфликт продолжается в течение многих лет и что предпринимались различные попытки урегулировать его, в том числе военным путем. Сегодня мы

находимся в ситуации, когда на афганской территории находятся более 6000 военнослужащих, продолжают множиться террористические группы и расширяется присутствие такой группировки, как ДАИШ. В этой связи мы призываем все международное сообщество, особенно страны региона, внести свой конструктивный вклад в достижение примирения между правительством и народом Афганистана, а также соответствующими группами с вовлечением в этот процесс всех афганцев.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово имеет представитель Пакистана.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2017/508) и Специального представителя Ямамото за всеобъемлющий брифинг, с которым он выступил на сегодняшнем утреннем заседании. Эти выступления и собственные выводы Генерального секретаря по итогам его визита в Кабул на прошлой неделе подтверждают растущую озабоченность, если не тревогу, по поводу ухудшения политической и экономической ситуации и обострения угрозы безопасности в Афганистане.

Пакистан решительно осуждает неоднократные крупномасштабные и хорошо организованные террористические нападения, совершенные в Кабуле и на остальной территории Афганистана. Не может быть никаких оправданий погромам и убийствам ни в чем не повинных граждан. Пакистан также является главной жертвой терроризма. Мы разделяем боль и страдания афганского народа и искренне заинтересованы в сотрудничестве с ним с целью положить конец и ликвидировать терроризм и насилие в Афганистане и в нашем регионе.

Мы надеемся, что президент Гани, премьер-министр Абдулла и другие политические лидеры и группы сумеют устранить политические разногласия в афганском правительстве, которые стали более заметными в последнее время. Дальнейшая экономическая и политическая поддержка афганского правительства со стороны международного сообщества по-прежнему имеет существенное значение для сохранения политического согласия и осуществления крайне необходимых управленческих реформ.

Помимо внутренних разногласий силы безопасности Афганистана сталкиваются с двойной проблемой: восстанием под руководством «Техрик-и-Талибан Афганистан», с одной стороны, и террористической кампанией так называемого «Исламского государства», или ДАИШ, с другой. В настоящее время с «Исламским Государством Ирака и Аш-Шама» связаны несколько террористических групп, в том числе «Техрик-и-Талибан Пакистан», «Джамаат-уль-Ахрар», Исламское движение Узбекистана и Исламское движение восточного Туркестана, а также другие террористические группы. Эти проповедующие насилие группы не только угрожают Афганистану и его соседям, но и создают террористическую угрозу в общемировом масштабе.

Наша страна последовательно отстаивает мнение, согласно которому мира в Афганистане можно добиться только, подчеркиваю, путем переговоров между Кабулом и афганским «Талибаном». В этом плане в международное сообщество уже давно сформировался консенсус, в чем мы убедились сегодня утром. Вывод о необходимости достижения мира путем переговоров также был сделан Генеральным секретарем по итогам его поездки в Афганистан на прошлой неделе.

На протяжении многих лет Пакистан делает все, что в его силах, когда его об этом просят, чтобы помочь в достижении мирного урегулирования. В июле 2015 года Пакистан организовал переговоры в Мурее, которые были сорваны в результате ряда хорошо известных событий. После этого мы пытались возобновить переговоры в рамках Четырехсторонней координационной группы.

Пакистан продолжает участвовать во всех остальных процессах, призванных способствовать политическому урегулированию: в Стамбульском процессе «Сердце Азии», в процессе 6+1 «Формула мира», в Международной контактной группе по Афганистану, в Четырехсторонней координационной группе и в московских региональных консультациях по Афганистану, а в последнее время и в Кабульском процессе. Мы считаем, что стремление к политическому урегулированию и попытки военного решения в Афганистане взаимно исключают друг друга. Постоянная ставка на военный вариант или наращивание численности войск без соответствующей политической стратегии не даст резуль-

тата, который отличался бы от того, что мы видим в последние 15–16 лет. Вместо этого афганцы столкнутся с еще большим насилием и кровопролитием, но не достигнут политического решения.

Кроме того, как мы считаем, сопротивление повстанцев нельзя объяснить одними ссылками на зарубежные убежища и центры поддержки. Учитывая тот факт, что в настоящее время обширные районы Афганистана контролируются афганским «Талибаном», его боевики укрываются на территории Афганистана, а вовсе не за рубежом. Как страна, которая по-прежнему принимает на своей территории более 2 миллионов афганских беженцев и вообще беженцев, у которых вообще нет никаких документов, Пакистан вправе рассчитывать на признательность, но никак не на враждебность со стороны афганского правительства. Со своей стороны, с помощью военных операций Пакистан смог подавить все террористические и повстанческие группы на граничащих с Афганистаном территориях наших племен или изгнать их оттуда.

Несмотря на провокационные замечания моего коллеги из Афганистана, наша страна по-прежнему преисполнена решимости не позволить террористам использовать ее территорию для совершения террористических актов против любой другой страны. Мы ужесточаем пограничный контроль, включая строительство заграждений и контроль уязвимых участков пакистано-афганской границы. Любой вопрос, связанный с трансграничным терроризмом и трансграничными нарушениями можно поднять и обсудить в наших координационных механизмах, в том числе в созданном в марте двустороннем механизме по обмену оперативной информацией и сотрудничеству в сфере пограничного контроля.

В начале этого месяца на встрече в Астане премьер-министр Наваз Шариф и президент Ашраф Гани договорились активизировать сотрудничество между Афганистаном и Пакистаном в деле ликвидации террористической угрозы в нашем регионе. Кроме того, они договорились активизировать работу Четырехсторонней группы по содействию установлению мира и примирению в Афганистане. Мы настоятельно призываем все стороны — в частности, «Техрик-е-Талибан Афганистан» и все входящие в него группы — откликнуться на призыв Генерального секретаря и вернуться за стол переговоров. Пакистан и другие друзья Афганиста-

на могут помочь в достижении мирного урегулирования. Но о мире может говорить только тогда, когда стороны в Афганистане этого действительно захотят и откажутся от военного варианта.

Сегодня у сторон в Афганистане и их друзей есть все основания для выбора мирного пути. Им всем угрожает опасность со стороны «Исламского государства Ирака и Шама» и связанных с ним террористических групп. К их числу относятся «Техрик-е-Талибан Пакистан» и «Джамаат-уль-Ахрар», которые совершают теракты в Пакистане со своих баз на афганской территории. Эти группы и их базы необходимо ликвидировать в рамках эффективной контртеррористической операции в Афганистане.

В заключение хочу сказать, что от войн и насилия, которые раздирают Афганистан вот уже более 35 лет, Пакистан страдает больше, чем любая другая страна, за исключением самого Афганистана. Ни одна страна не выиграет от мира в Афганистане больше, чем наша. Мы убеждены в том, что, какими бы ни были наши разногласия в прошлом, в конечном итоге связывающие Пакистан и Афганистан прочные узы общей религии, культуры, истории и географии дадут о себе знать и положат начало эпохе мирного и взаимовыгодного сотрудничества между нашими братскими странами.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Турции.

Г-н Синирлиоглу (Турция) (*говорит по-английски*): Мы благодарим Специального представителя Ямамото за его брифинг и Постоянного представителя Афганистана Его Превосходительства г-на Махмуда Сайкала за его выступление.

Прежде всего, позвольте мне вновь выразить наши искренние соболезнования семьям тех, кто погиб в результате серии террористических нападений, которые начались 31 мая в Кабуле. Мы еще раз решительно осуждаем все эти чудовищные акты террора. Турция будет и впредь оказывать поддержку правительству Афганистан в его борьбе с терроризмом и в его усилиях обеспечить мир, безопасность и стабильность в стране.

Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью и поблагодарить дипломатов в Кабуле за четкое исполнение своих обязанностей, несмотря на все трудности, с которыми им приходится стал-

кваться. Кроме того, мы признательны за роль, которую играет Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), выступая на стороне народа Афганистана и координируя усилия международных заинтересованных сторон в Афганистане. Турция и впредь будет поддерживать работу и усилия МООНСА в этом направлении.

Я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его содержательный доклад (S/2017/189). Мы разделяем его опасения в связи с усилением угроз безопасности в Афганистане. Мы приветствуем решительные действия Афганских национальных сил обороны и безопасности в борьбе с терроризмом и отмечаем жертвы, понесенные АНСОБ в этой борьбе.

Присутствие в стране ДАИШ также вызывает серьезное беспокойство и является еще одним доводом в пользу оказания дальнейшей поддержки Афганистану.

Успехи, достигнутые за последние 15 лет, необходимо закрепить, и определяющее значение в этом плане будет иметь постоянная поддержка международного сообщества в течение всего десятилетия преобразований. Мы с удовлетворением отмечаем, что на Варшавском саммите НАТО и на Брюссельской конференции в прошлом году международное сообщество подтвердило свою поддержку Афганистана. Обязательства перед Афганистаном должны быть выполнены.

Турция выполнила свои прежние обязательства по взносам на цели развития и пообещала выделить на эти цели еще 150 млн. долл. США в период 2018-2020 годов. Кроме того, в соответствии с решениями Варшавского саммита НАТО в указанный период мы также направим 60 млн. долл. США на поддержание боеготовности АНСОБ. Мы будем и впредь поддерживать усилия правительства Афганистана в области безопасности и развития в рамках как двустороннего, так и многостороннего сотрудничества. В связи с этим мы будем продолжать оказывать помощь по линии миссии НАТО «Решительная поддержка» и осуществлять подготовку афганских женщин-полицейских на территории Турции.

В свете неизменной поддержки Афганистана со стороны международного сообщества мы приветствуем усилия афганского правительства по

борьбе с коррупцией. Мы придаем большое значение действиям правительства национального единства, поскольку оно символизирует единство всего Афганистана. Международное сообщество должно и впредь оказывать помощь правительству национального единства в обеспечении слаженной работы его министерств и ведомств.

Мы внимательно следим за развитием ситуации вокруг первого вице-президента Дустума, который в настоящее время проходит курс лечения в Турции. После его окончания он возвратится в Афганистан. Мы согласны с тем, что для восстановления стабильности в Афганистане потребуется укрепить принцип верховенства права и ликвидировать безнаказанность. Однако дело, заведенное на первого вице-президента Дустума, возможно, не самый удачный пример такого подхода. К рассмотрению этого дела необходимо подходить таким образом, чтобы не поставить под угрозу поддержку правительства национального единства и не спровоцировать дальнейшего обострения угроз безопасности, особенно на севере Афганистана.

Мы поддерживаем мирные усилия самих афганцев и под афганским руководством, направленные на достижение прочного мира, примирения и стабильности в Афганистане. Состоявшаяся 6 июня первая встреча в рамках конференции по сотрудничеству в области безопасности «Кабульский процесс» стала конструктивным шагом в этом направлении. Кроме того, эта встреча дала международному сообществу возможность еще раз продемонстрировать солидарность с Афганистаном в нынешнее трудное время. Мы надеемся, что соглашение между правительством и Исламской партией Гульбуддина Хекматиара послужит примером для всех остальных. Прогресс, достигнутый в осуществлении этого соглашения, обнадеживает, и мы были рады видеть их представителей на совещании участников «Кабульского процесса».

Не менее важное значение имеет развитие сотрудничества и диалога между странами региона. Ведь именно региону отводится самая важная роль в построении безопасного, процветающего и мирного Афганистана и именно он заинтересован в этом и несет за это главную ответственность. Поэтому Турция будет и впредь участвовать в оказании содействия Афганистану в рамках многосторонне-

го сотрудничества, в том числе через Стамбульский процесс «Сердце Азии».

Председатель (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Германии.

Г-н Браун (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Ямамото за его всеобъемлющий брифинг, а также выразить ему лично и его сотрудникам признательность за их неустанные усилия.

Германия присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза.

Афганистан находится в напряженной политической ситуации. Чудовищное нападение, совершенное в непосредственной близости от посольства Германии в Кабуле 31 мая, в истории Афганистана является одной из самых кровавых атак с участием террористов-смертников, в результате которой более 80 человек погибли и свыше 400 получили ранения. Постоянный представитель Афганистана в своем выступлении сегодня утром сообщил некоторые подробности об этом нападении. Мы самым решительным образом осуждаем бессмысленное убийство огромного числа ни в чем не повинных людей. Как и в результате многих других аналогичных нападений, совершенных в прошлом, больше всего вновь пострадали гражданские лица. Мы призываем афганские власти провести тщательное уголовное расследование и привлечь виновных к ответственности за совершенные преступления.

Эти бессмысленные нападения, совершенные в священный месяц Рамадан, повлекли за собой многочисленные жертвы и нанесли большой ущерб нашему посольству. Пострадали также многие другие дипломатические представительства и неправительственные организации. Но этот подлый акт лишь укрепляет нас в нашей решимости. Германия твердо намерена тесно сотрудничать с нашими афганскими партнерами в решении стоящих перед нами проблем.

Мы воздаем должное правительству национального единства за то, что оно держит свои двери открытыми для мирных переговоров с движением «Талибан». Всеобъемлющий мирный процесс и примирение остаются единственным способом

обеспечения долгосрочной стабильности в Афганистане и во всем регионе. К надежному урегулированию приведет только процесс, осуществляемый под руководством и силами самих афганцев. Германия по-прежнему готова оказывать помощь Афганистану на этом направлении. Кабульский процесс прокладывает путь к достижению мира под руководством Афганистана.

Главной проблемой в Афганистане по-прежнему является отсутствие стабильности. Как об этом говорит Генеральный секретарь г-н Гутерриш в своем докладе (S/2017/508), число жертв среди женщин и детей увеличилось соответственно на 24 процента и 17 процентов. В этой связи необходимо делать гораздо больше для защиты наиболее уязвимых групп афганского общества. Принятие правительством национальной стратегии предотвращения потерь среди гражданского населения и смягчения их последствий является важным шагом в правильном направлении. Теперь эту стратегию нужно энергично претворять в жизнь. Кроме того, сокращению числа жертв среди гражданского населения будет также способствовать предстоящая ратификация Протокола V к Конвенции 1980 года о конкретных видах обычного оружия.

Мы также призываем правительство национального единства продолжать реформировать избирательную систему. В Афганистане на протяжении вот уже нескольких месяцев функционируют учреждения, необходимые для проведения парламентских выборов и выборов в районные советы. Теперь для продвижения других избирательных реформ и проведения заслуживающих доверия, справедливых, равноправных и свободных выборов важнейшее значение имеет разработка их четкого и реалистичного графика.

Позвольте мне в заключение подтвердить, что Германия полностью поддерживает важнейшую работу, которую в Афганистане проводят МООНСА и учреждения Организации Объединенных Наций. Как сопредседатель Международной контактной группы по Афганистану, Германия особенно высоко оценивает усилия МООНСА по повышению слаженности действий международных и региональных субъектов в Афганистане. Мы с нетерпением ожидаем результатов стратегического обзора деятельности Миссии, запрошенного Советом Безопасности. Этот обзор должен преследовать цель

оптимизации текущей деятельности и дальнейшего укрепления Миссии. Германия твердо намерена продолжать поддерживать Афганистан в тесном сотрудничестве с афганским правительством и нашими международными партнерами.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Нидерландов.

Г-жа Самсон (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за возможность выступить в сегодняшних прениях от имени Королевства Нидерландов.

Наша делегация присоединяется к заявлению, которое будет сделано наблюдателем от Европейского союза, и, как и другие ораторы, благодарит Генерального секретаря за его подробный и обстоятельный доклад (S/2017/508).

Я хотела бы, кроме того, поблагодарить Специального представителя г-на Ямамото за его энергичную работу, а посла Сайкала — за его выступление.

Позвольте мне остановиться на трех вопросах: ситуации в области безопасности и политической стабильности в Афганистане; примирении и конструктивном участии женщин в жизни афганского общества и обзоре деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Во-первых, нападение на военную базу в Мазари-Шариф и недавние атаки в Кабуле являются суровым напоминанием об ужесточении страданий афганского народа и все более возрастающих трудностях, с которыми сталкиваются Афганские национальные силы обороны и безопасности. Королевство Нидерландов глубоко огорчено гибелью людей. Мы выражаем наши соболезнования и нашу поддержку всем пострадавшим от этих актов насилия. В свете таких угроз безопасности для поддержания стабильности на всей территории страны принципиальное значение имеют обеспечение эффективной работы государственных административных органов и политической стабильности. Мы по-прежнему поддерживаем правительство национального единства в его усилиях по решению этих проблем.

Во-вторых, для обеспечения долгосрочной стабильности в регионе одной из главных задач по-прежнему является проведение мирных пере-

говоров. Мы присоединяемся к другим ораторам в призыве ко всем соответствующим сторонам сотрудничать в мирном процессе и процессе примирения, который осуществляется под руководством афганцев и силами самих афганцев. Огромное значение в этом плане имеет также конструктивная роль региональных партнеров.

В ходе Кабульского процесса 6 июня президент Гани подтвердил свою приверженность мирному процессу и началу национального диалога. Королевство Нидерландов приветствует его решительную личную приверженность. Мы признательны президенту Гани за усилия, которые он прилагает для поощрения конструктивного участия в этом процессе женщин, общественных организаций и молодых афганцев. О достижении прочного мира можно будет говорить тогда, когда все афганцы будут представлены в ходе мирных переговоров — формальных или неформальных.

Однако без активного участия женщин мира в Афганистане не будет. Мы приветствуем результаты четвертого национального симпозиума, посвященного афганским женщинам и проведенного в Кабуле 15 мая по теме «Афганские женщины: посланницы мира». Мы высоко оцениваем руководящую роль первой леди Афганистана г-жи Рулы Гани и ее усилия по расширению участия женщин в жизни Афганистана путем увеличения числа женщин в провинциальных советах и провинциальных советах мира. Мы призываем афганское правительство и всех субъектов выполнять резолюцию 1325 (2000) в качестве вопроса первостепенной важности.

В-третьих, Королевство Нидерландов решительно поддерживает работу, которую МООНСА проводит по всей стране в рамках своего нынешнего мандата. Мы хотели бы вновь выразить Миссии нашу признательность за осуществление мандата Организации Объединенных Наций на всей территории Афганистана. Региональное присутствие МООНСА имеет решающее значение для успеха ее работы, и мы подчеркиваем необходимость обеспечения эффективного присутствия Организации Объединенных Наций на всей территории страны. Мы надеемся, что эта необходимость получит отражение в выводах, которые будут сделаны по итогам обзора деятельности МООНСА, и что МООНСА сохранит свое присутствие в Афганистане.

Мы хотели бы подчеркнуть важность роли МООНСА в региональном политическом сотрудничестве. Мы поддерживаем МООНСА в ее усилиях по повышению своей роли в таких процессах. Мы также хотели бы выразить МООНСА нашу признательность за представление четкой информации о положении в области прав человека и о жертвах среди гражданского населения.

В заключение скажу, что международное сообщество не должно ослаблять своих усилий и должно продолжать уделять пристальное внимание ситуации в Афганистане. МООНСА является ключевым партнером в достижении долгосрочной стабильности в Афганистане. Королевство Нидерландов по-прежнему готово оказывать Афганистану поддержку на протяжении всего десятилетия преобразований. В период своего членства в Совете Безопасности в 2018 году Королевство Нидерландов будут, как и раньше, последовательно решительно поддерживать Афганистан.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Испании.

Г-н Гонсалес де Линарес Палоу (Испания) (*говорит по-испански*): Поверьте мне, г-н Председатель, когда я говорю, что сожалею, что в очередной раз начинаю свое выступление с выражения от имени нашей делегации чувств негодования и глубочайшего сочувствия в связи с террористическими нападениями, которыми подвергся Афганистан в последние несколько недель. Через Постоянного представителя Афганистана, который сегодня находится здесь вместе с нами, я хотел бы выразить жертвам наше сочувствие, а правительству Афганистана нашу признательность за его решительные усилия по борьбе с терроризмом и заверить его в нашей поддержке этих усилий.

Испания полностью поддерживает заявление, которое вскоре будет сделано наблюдателем от Европейского союза, но я также хотел бы высказать ряд соображений в моем национальном качестве.

Прежде всего, я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его визит в Кабул несколько дней тому назад, который еще раз подчеркнул твердую поддержку Афганистана международным сообществом и солидарность государств-членов Организации Объединенных Наций с афганским государством и его народом.

В настоящее время перед Афганистаном стоят многочисленные серьезные задачи. Они включают в себя поддержание безопасности и борьбу против терроризма и повстанческих движений; эффективное осуществление реформаторской повестки дня и достижение устойчивого экономического роста, что оказывает влияние на повседневную жизнь граждан; подготовку к проведению следующих выборов и укрепление демократии и институциональной базы посредством всеохватного политического процесса; урегулирование гуманитарного кризиса, вызванного положением внутренне перемещенных лиц, и преодоление застарелых проблем, которые возникли в экономике страны в результате производства и оборота наркотиков. Хотя за последние несколько лет достигнут существенный прогресс, многое еще предстоит сделать. Доклад Генерального секретаря (S/2017/508) и сегодняшний брифинг его Специального представителя посла Ямамото свидетельствуют о том, что реальное положение дел является вовсе не позитивным. Однако, как отметил Генеральный секретарь в ходе его визита в Кабул, твердая решимость граждан Афганистана продвигаться вперед, несмотря на все трудности, совершенно очевидна. Международное сообщество должно продемонстрировать такую же решимость.

Я хотел бы подчеркнуть, что Испания поддерживает афганские власти в их целенаправленных усилиях на всех этих направлениях и в то же время настоятельно призывает всех политических игроков и впредь уделять первоочередное внимание прогрессу и благополучию всех афганцев, с тем чтобы в своих действиях они в конечном итоге руководствовались именно этой задачей. Я хочу особо отметить усилия по достижению примирения и по оказанию содействия в поисках мира. Когда эта цель будет реализована и в то же время будут сохранены достижения в областях верховенства права, прав человека и равенства всех афганцев, мы сможем взяться за решение всех остальных проблем, о которых я упомянул, будучи полностью уверенными в успехе. Более того, достижение мира пойдет на пользу гражданам всего региона, а не только Афганистана. Мы приветствуем последние региональные инициативы по достижению мира и настоятельно призываем все стороны в регионе оказывать неограниченную поддержку всем усилиям по прекращению конфликта и достижению примирения.

В заключение я хотел бы вновь заявить о твердой и решительной поддержке Испанией деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и всех учреждений и программ Организации Объединенных Наций, которые приносят большую пользу Афганистану и всем афганцам. Мы с большим интересом ожидаем результатов стратегического обзора деятельности Миссии, который призван внести вклад в международные усилия по оказанию поддержки Афганистану благодаря более рациональному и более эффективному использованию имеющихся ресурсов с одновременным расширением возможностей Афганистана самому определять собственное будущее.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Индии.

Г-н Акбаруддин (Индия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшних прений для обсуждения положения в Афганистане. Мы также признательны Специальному представителю Ямамото за его брифинг, а Постоянному представителю Афганистана послу Махмуду Сайкалу за его выступление, которые углубили наше понимание нынешних кризисных явлений в Афганистане.

Недавняя череда террористических нападений в Афганистане, включая массированную бомбовую атаку в Кабуле, повергла многих из нас в состояние ужаса. Очевидно, что в Афганистане международное сообщество имеет дело с противником, который без колебаний вопиющим образом нарушает международные нормы в области гуманитарного права и стандартов прав человека, противником, располагающим ресурсами, оружием и оперативной поддержкой, противником, имеющим доступ к убежищам за пределами действия суверенитета Афганистана и зоны действия оперативного командования развернутых там международных сил; противником, который не видит никаких причин или оснований для того, чтобы отказаться от насилия и принять участие в создании демократического, единого, стабильного, безопасного и процветающего государства. К сожалению, многочисленные кризисы, обрушившиеся на эту раздираемую войной страну, вновь сделали афганскую территорию привлекательной для преступных и террористических групп, которые сегодня, судя по всему, тесно связаны с сетями международного террора и

преступности, в свою очередь разграбляющими ресурсы Афганистана. Сложившаяся ситуация влияет на безопасность стран Южной Азии, Центральной Азии и других регионов.

Часто кризис можно рассматривать как фактор, способствующий реальным переменам и судьбоносным решениям. Однако для этого наши представления должны носить четкий и недвусмысленный характер. В конце концов, мы не можем изменить того, чего мы не можем или не хотим видеть. Долгое время, по нашему мнению, именно в этом и заключался парадокс, с которым сталкивалось международное сообщество в Афганистане — коллективная неспособность и коллективное нежелание международного сообщества посмотреть правде в глаза привели к тому, что народу Афганистана пришлось заплатить дорогую цену.

Хотя не существует двух одинаковых конфликтов, возникает вопрос, почему, несмотря на то, что мы являемся свидетелями жесточайшего насилия в Афганистане, Совет считает нецелесообразным проводить заседания для обсуждения ситуации в стране чаще, чем в обычном ежеквартальном формате. Иногда он даже воздерживался от осуждения некоторых террористических нападений в Афганистане. Не потому ли, что их слишком много, чтобы их отслеживать? Не потому ли, что существует порог, ниже которого погибшие от рук террористов не заслуживают внимания?

Мы наблюдаем усиливающуюся тенденцию к тому, чтобы относиться к насилию в Афганистане как к привычному явлению. Жестокость, которую демонстрируют террористические и преступные сети, игнорируется, объявляется результатом действий антиправительственных элементов или неизбежным следствием гражданского и политического конфликта. Поступая подобным образом, мы, как представляется, пытаемся уйти от ответа на некоторые очень важные вопросы. Например, откуда эти антиправительственные элементы получают оружие, взрывчатые вещества, подготовку и финансирование? Где они находят убежища и укрытия? Как им удается противостоять одной из самых широкомасштабных коллективных военных операций в мире? Что заставляет их вместе с самыми жестокими террористами в мире убивать и обречь на страшные мучения афганцев? Почему феноменальное наращивание производства опиума, сопро-

вождающееся ростом мировых цен на наркотики, полностью игнорируется Комитетом, учрежденным резолюцией 1988 (2011)? Почему сохраняется режим санкций, введенный резолюцией 1988, но не предпринимается никаких усилий к тому, чтобы использовать его рычаги для оценки прогресса, достигнутого в ходе мирного процесса? Почему мы ничего не слышим о буксующем мирном процессе от тех, кто в него вовлечен, или о деятельности Четырехсторонней координационной группы? Почему в Совете Безопасности не обсуждаются предложения и планы по противодействию конфликту, в результате которого жизнь многих афганцев была разбита и искалечена?

Совершенные в последние несколько месяцев нападения на больницы, школы, похоронные процессии, международные учреждения, занимающиеся вопросами развития, и дипломатические миссии, как представляется, преследовали цель послать сигнал стране, пытающейся встать на ноги. Мы приветствуем Афганские национальные силы безопасности, которые делают все возможное для того, чтобы дать отпор силам терроризма и экстремизма, продолжающим наносить удары, один за другим. Индия заявляет о своей неизменной солидарности с Афганистаном, его поддержке и необходимости укрепления его потенциала не только в борьбе против терроризма и насилия, но и в рамках оказания ему помощи в развитии и в государственном строительстве. Эффективность наших усилий еще больше повысится после открытия прямого воздушного коридора между нашими двумя странами в соответствии с договоренностью, достигнутой главами наших государств в декабре. Первые партии грузов уже были доставлены в обе страны несколько дней тому назад, несмотря на препятствия, с которыми мы столкнулись в установлении прямых отношений и налаживании торговых связей друг с другом.

Хотя мы приветствуем усилия по активизации подхода Организации Объединенных Наций к решению проблем Афганистана в рамках предстоящего стратегического обзора деятельности МООНСА, предпринимая такие усилия, необходимо исходить из потребностей и приоритетов Афганистана, его народа и правительства. Мы приветствовали бы проведение более широких и неофициальных дискуссий по этому вопросу со всеми важными заинтересованными сторонами.

В этой связи мы не должны проводить различий между хорошими и плохими террористами или настраивать одну группу против другой. «Талибан», «Сеть Хаккани», «Аль-Каида», ДАИШ, «Лашкар-и-Тайба», «Джаиш-э-Мохаммед» и другие подобные группировки являются террористическими организациями, многие из которых запрещены Организацией Объединенных Наций. Они должны рассматриваться как террористические организации без каких-либо оправданий их деятельности.

Как заявил наш премьер-министр, Индия, со своей стороны, будет и впредь не просто поддерживать демократически избранное правительство Афганистана, а плечом к плечу с ним бороться с террором и многочисленными кризисами, от которых страдает эта страна. Мы надеемся, что Совет, на который возложена ответственность за поддержание международного мира и безопасности, будет также играть свою роль в восстановлении мира в Афганистане.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово предоставляется представителю Исламской Республики Иран.

Г-н Хошру (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне выразить свои искренние соболезнования и осуждение в связи с последними террористическими нападениями, которые были совершены во время священного месяца Рамадан в Кабуле и в результате которых был нанесен значительный ущерб прилегающим кварталам и некоторым дипломатическим учреждениям, в том числе посольству нашей страны, а также в связи с совершенным 15 июня нападением на шиитскую мечеть.

Как отметил Генеральный секретарь в ходе своего первого визита в Кабул, мир по-прежнему зависит от достижения устойчивого развития в Афганистане. В то же время, согласно его докладу (S/2017/508), обстановка в плане безопасности остается крайне нестабильной, и с 1 марта по 31 мая текущего года зафиксировано 6252 инцидента, связанных с нарушением безопасности, что на 2 процента больше по сравнению с тем же периодом прошлого года. Это рекордный показатель, когда либо фиксировавшийся за аналогичный период с 2001 года.

Прошло уже больше десяти лет после вторжения в страну, а Афганистан, регион и мир в целом так и не стали более безопасными. Ухудшение ситуации в области безопасности в Афганистане имеет глубокие причины, которые не могут быть устранены лишь за счет наращивания военной мощи. Движение «Талибан», ДАИШ и его филиалы, такие как «Исламское государство Ирака и Леванта — провинция Хорасан», продолжают совершать варварские нападения на гражданское население. Они укрепляют свои позиции и вербуют в свои ряды новых сторонников, продолжая при этом совершать комплексные атаки, как, например, 17 и 31 мая в Джелалабаде и Кабуле. Распространение террористических групп на территории Афганистана требует согласованных международных мер борьбы с терроризмом. Мы должны бороться с этой растущей угрозой всеобъемлющим и решительным образом. Оказание международным сообществом последовательной поддержки афганскому правительству национального единства сегодня необходимо как никогда, для того чтобы помочь правительству в его борьбе с терроризмом и экстремизмом и с теми, кто создал все эти преступные организации и продолжает их поддерживать.

Наша поддержка афганского правительства национального единства неизменна. Мы приветствуем любой прогресс на пути к мирному процессу, осуществляемому под руководством афганцев и самими афганцами, который приведет к достижению прочного и всеобъемлющего мира в стране и регионе. Прогресс, достигнутый в осуществлении мирного соглашения между правительством и «Хизб-и-Ислами», свидетельствует о стремлении правительства к установлению мира.

Иран действительно очень хотел бы, чтобы соседний с ним Афганистан был мирным и процветающим государством, поскольку безопасность в Афганистане прямо и косвенно влияет на безопасность наших границ и всего региона. Именно поэтому Иран приветствовал организацию Российской Федерацией конференции 14 апреля в Москве, а также проведение правительством Афганистана встречи в рамках Кабульского процесса 6 июня, в которых он принимал участие.

Полный текст моего выступления по вопросам регионального экономического сотрудничества, борьбы с незаконным оборотом наркотических

средств и проблеме беженцев будет распространен среди делегаций.

Наконец, мы поддерживаем Миссию Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), а также учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию Афганистану помощи в области развития и восстановления, исходя из подлинной приверженности Организации Объединенных Наций долгосрочному партнерству с этой страной. Мы должны использовать мандат МООНСА и ее добрые услуги для укрепления, по просьбе правительства, национальных органов власти и национального потенциала в приоритетных областях.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово предоставляется наблюдателю от Европейского союза.

Г-жа Адамсон (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов.

К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, бывшая югославская республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна — участница процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Украина, Республика Молдова и Грузия.

Я зачитаю сокращенный вариант моего заявления; его полный текст будет распространен среди делегаций.

Я хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его содержательный доклад (S/2017/508). Я хотела бы также поблагодарить Специального представителя Ямамото за его брифинг.

Прежде всего, я хотела бы выразить самые искренние соболезнования ЕС афганскому народу и правительству в связи с недавними чудовищными террористическими нападениями в Кабуле. В то же время я хотела бы подтвердить неизменную приверженность ЕС солидарности с Афганистаном в его борьбе с глобальной угрозой терроризма. В то же время ЕС призывает провести тщательное расследование этих преступлений и установить виновных, которые должны предстать перед судом.

Как уже неоднократно отмечалось, ЕС решительно выступает в поддержку важной роли, кото-

рую играет Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и все учреждения Организации Объединенных Наций в оказании поддержки афганскому народу, поощрении мира и примирения, мониторинге и обеспечении соблюдения прав человека и координации помощи международного сообщества.

Брюссельская конференция по Афганистану, состоявшаяся в октябре прошлого года, продемонстрировала твердую поддержку Афганистана со стороны международного сообщества. На конференции международное сообщество направило четкий сигнал в поддержку мира, безопасности и стабильности в Афганистане. Мы должны продолжать укреплять формирующийся консенсус в отношении региональной и международной поддержки мирного процесса и процесса примирения. ЕС готов внести свой вклад в этот политический процесс.

Отныне все международные или региональные усилия в области безопасности, политики, экономики и развития должны быть направлены на продвижение этого политического процесса. Терроризм и воинствующий экстремизм подрывают региональный мир и безопасность и тем самым создают непосредственную угрозу для всех государственных субъектов.

Европейский союз по-прежнему преисполнен решимости оказывать поддержку мирному процессу, осуществляемому под руководством и силами самих афганцев. Такой процесс должен обеспечивать участие в нем всех граждан Афганистана и учет их законных интересов, а также преследовать цель сохранения единства, суверенитета и территориальной целостности Афганистана и обеспечения равных прав всех афганцев в соответствии с Конституцией Афганистана. Мы приветствуем недавно выдвинутую новую региональную мирную инициативу — Кабульский процесс сотрудничества в области мира и безопасности.

Мы приветствуем неизменную готовность правительства Афганистана вести политический диалог с движением «Талибан» и другими противоборствующими афганскими группировками в целях достижения долгосрочного политического урегулирования. Мы приветствуем также любые инициативы, направленные на создание благоприятных условий для развития такого процесса, и призыва-

ем все стороны включиться в него с целью выработки конструктивных решений.

Мы также приветствуем работу, проделанную афганским правительством в целях скорейшего выполнения его обязательств, и прогресс, достигнутый в области борьбы с коррупцией, подготовки к проведению выборов, сбора поступлений и исполнения бюджета. Теперь необходимо добиваться дальнейших ощутимых результатов в осуществлении программы реформ. Подписание 18 февраля первого договора между ЕС и Исламской Республикой Афганистан об основах взаимоотношений между ними — Соглашения о сотрудничестве и партнерстве в области развития — направило мощный политический сигнал о неизменной поддержке ЕС этой страны. Мы надеемся, что в скором времени Афганистан сможет ратифицировать это соглашение, с тем чтобы начать его временное применение и сформировать институциональные структуры.

ЕС и его государства-члены приветствуют усилия правительства по решению проблемы с переносом сроков парламентских выборов и выборов в районные советы. Тем не менее, мы отмечаем, что главные решения относительно начала всесторонней подготовки к проведению выборов еще не приняты. Мы настоятельно призываем правительство безотлагательно принять необходимые решения, а избирательные органы — продемонстрировать свой профессионализм в организации всеобщих и прозрачных выборов. Это будет способствовать восстановлению доверия общественности. Хотя технические аспекты выборов имеют большое значение, для того, чтобы результаты выборов внушали доверие, необходимы как политическая воля к их проведению всех афганских сторон, так и решительное и слаженное руководство их проведением. ЕС оказывает содействие как самому избирательному процессу, так и укреплению организационной базы органов, осуществляющих руководство избирательным процессом, и координирующей роли МООНСА.

Я хотела бы от имени Европейского союза и его государств-членов еще раз заявить о том, что совместные усилия в области государственного строительства и развития в Афганистане должны опираться на активное региональное сотрудничество. Региональное сотрудничество остается ключом к достижению прочного мира и стабильности

в Афганистане и в регионе в целом. Угрожающей всем странам региона опасности терроризма можно противостоять только посредством активизации сотрудничества в деле обеспечения безопасности. Сотрудничество также является неперенным условием устойчивого развития.

Предметом общей обеспокоенности по-прежнему является миграция, по которой ЕС продолжает вести конструктивный диалог с Афганистаном. В рамках своих договоренностей по дальнейшему совместному пути к расширению политического взаимодействия и сотрудничества в вопросах миграции и реадмиссии обе стороны подтвердили свою решимость углублять сотрудничество на основе солидарности и обмена информацией.

Одновременно ЕС осуществляет мониторинг регионального измерения проблемы афганских беженцев. Мы регулярно поднимаем этот вопрос в ходе наших политических диалогов с соответствующими партнерами. ЕС поддерживает региональный подход к решению этой проблемы, и наши действия сейчас сосредоточены на устранении коренных причин нелегальной миграции и вынужденного перемещения населения. Мы хотим сосредоточиться также на долгосрочной реинтеграции возвращающихся мигрантов. Позвольте мне заверить Совет в том, что ЕС продолжит свою работу и свое взаимодействие на этих направлениях.

В этой связи необходимо оказать поддержку МООНСА в активизации ее работы и диалога с афганским правительством по такому вопросу, как охват всех ВПЛ и возвращающихся беженцев. ЕС ставит своей целью разработать комплекс мер по устранению разрыва между гуманитарной помощью и развитием и продвигать долгосрочные решения проблем, обусловленных затяжным характером кризиса.

Хотя в первом ежеквартальном докладе МООНСА за 2017 год говорится о 4-процентном сокращении числа жертв среди гражданского населения Афганистана по сравнению с тем же периодом в 2016 году, нас тревожит увеличение числа жертв среди детей и женщин. Мы призываем все стороны делать все возможное для защиты гражданского населения, особенно женщин и детей. Нам надо также по-прежнему всячески пропагандировать крайне важную роль гуманитарных организаций и проявлять уважение к беспристрастному и гума-

нитарному характеру их работы, а также удовлетворять насущные потребности наиболее уязвимых групп населения. Ввиду той угрозы, которую создают для населения многочисленные мины и самодельные взрывные устройства, ЕС также призывает Афганистан поддерживать нынешние темпы разминирования.

В заключение скажу, что международному сообществу необходимо и впредь демонстрировать твердую решимость оказанию Афганистану поддержки на его пути к долгосрочной стабильности. ЕС по-прежнему считает МООНСА своим ключевым партнером в деле достижения прочного мира в Афганистане. МООНСА отводится неопределимая роль в обеспечении как можно более широкой международной поддержки процесса, который проводится под руководством и силами самих афганцев. ЕС будет и впредь поддерживать эти усилия с помощью всех имеющихся в его распоряжении средств.

В этой связи я хотела бы информировать коллег о том, что Высокий представитель Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жа Федерика Могерини объявила сегодня о назначении г-на Роланда Кобии Специальным посланником ЕС в Афганистане. Его основная задача будет заключаться в том, чтобы наращивать вклад ЕС в обеспечение прочного мира и процветания в Афганистане и регионе.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Бельгии.

Г-н Богарт ((Бельгия) (*говорит по-французски*): Я благодарю Генерального секретаря за его ежеквартальный доклад о положении в Афганистане (S/2017/508), а Специального представителя Генерального секретаря за его выступление и за его приверженность оказанию поддержки Афганистану на этом решающем этапе.

Прежде всего, по примеру других выступивших до меня ораторов хочу выразить глубочайшие соболезнования народу и правительству Афганистана в связи с недавними террористическими актами в Кабуле. Бельгия будет и впредь выступать на стороне Афганистана в его борьбе с терроризмом.

Мы приветствуем недавний визит Генерального секретаря в Афганистан, который стал проявлением международной солидарности с Афганистаном и подтверждением неослабной решимости между-

народного сообщества обеспечить прочный мир и стабилизировать ситуацию в стране. Мы полностью поддерживаем предложения и призывы как самого Генерального секретаря, так и его Специального представителя относительно подготовки к выборам, важности мирного процесса, проводимого под руководством и силами самих афганцев, необходимости согласования международных мер борьбы с терроризмом и необходимости успешной интеграции значительного числа возвращенцев. Речь идет о ключевых составляющих успеха переходного процесса и устранения весьма реальных угроз и опасностей.

Бельгия, со своей стороны, по-прежнему готова вносить свой вклад в усилия международного сообщества в поддержку Афганистана. Мы хотели бы, в частности, воздать правительству Афганистана должное за запуск Кабульского процесса. Мы также приветствуем только что поступившее сообщение об объявлении в ближайшее время даты парламентских выборов.

Сегодня я хотел бы сосредоточиться в своих замечаниях на трех аспектах.

Прежде всего, мы подчеркиваем необходимость долгосрочных мер по обезвреживанию мин в Афганистане. На прошлой неделе Вы, г-н Председатель, организовали в Совете Безопасности важный брифинг, посвященный деятельности, связанной с разминированием (см. S/PV.7966). Несмотря на огромные усилия, прилагаемые афганским правительством при поддержке Службы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, и других международных партнеров, Афганистан остается одной из стран мира, которые в наибольшей мере страдают от этого бедствия. Противопехотные мины, самодельные взрывные устройства и взрывоопасные пережитки войны являются причинами многочисленных жертв среди гражданского населения и в непропорциональной мере сказываются на детях.

Дети составляют более 80 процентов пострадавших от неразорвавшихся боеприпасов. Стоящая перед Афганистаном задача с точки зрения выполнения его обязательства по Оттавской конвенции к 2023 году завершить всю деятельность по разминированию является весьма существенной. Я рад объявить о том, что недавно Бельгия приняла решение поддержать новый проект Службы Организации

Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием, по укреплению способности афганского национального органа по вопросам разминирования координировать проведение в стране всей связанной с разминированием деятельности и осуществлять контроль за ее качеством.

Во-вторых, я хотел бы выразить нашу глубокую обеспокоенность в связи с усилением воздействия конфликта на детей. В первой четверти 2017 года МООНСА, к сожалению, зарегистрировала резкое увеличение числа погибших и пострадавших детей. Хотя ответственность за подавляющее число случаев вербовки детей в вооруженные группы, пытки и другие преступления против детей несут антиправительственные силы, мы призываем правительство активизировать его усилия по выполнению взятых обязательств.

МООНСА доложила о прогрессе, достигнутом в улучшении условий содержания детей под стражей, однако директивы Национального управления безопасности по-прежнему выполняются не полностью. Многие школы по-прежнему используются в военных целях. Мы призываем Генерального секретаря сохранить в составе МООНСА специальную Группу по защите детей. Мы также хотим еще раз призвать все стороны конфликта полностью выполнять их обязанности по международному гуманитарному праву.

В-третьих, завершая свое выступление, хочу сказать, что представляется очевидным, что национальный мирный процесс и согласованные действия на региональном и международном уровнях, в том числе недавно запущенный Кабульский процесс, имеют большое значение для достижения реального прогресса в борьбе с терроризмом. Я хотел бы также еще раз подчеркнуть значение для эффективной борьбы с терроризмом всеобъемлющего национального плана действий по борьбе с воинствующим экстремизмом. Ключевыми элементами эффективных мер в этой борьбе являются элементарное понимание факторов, способствующих радикализации и вербовке, и адекватное понимание того, что представляют из себя сети финансирования терроризма, а также налаживание диалога между представителями разных религий. Бельгия воздает правительству Афганистана должное за его значительные усилия, такие как осуществление плана

действий по борьбе с финансированием терроризма. Несколько ораторов в своих выступлениях упоминали о незаконном обороте наркотиков, который играет немаловажную роль в таком финансировании. Бельгия призывает правительство продолжить работу над реализацией национального плана действий, опираясь на поддержку и опыт Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Австралии.

Г-жа Бёрд (Австралия) (*говорит по-английски*): Прежде всего Австралия хотела бы присоединиться к другим ораторам и решительно осудить чудовищный взрыв в Кабуле 31 мая — шокирующее нападение, которое было совершено во время священного месяца Рамадан. В письме с выражением соболезнований на имя президента Гани Ахмадзая и в своем обращении к австралийскому парламенту премьер-министр Тёрнбулл подтвердил приверженность Австралии поддержке Афганистану в его борьбе с терроризмом и усилиях по обеспечению долгосрочной безопасности и развития.

Такие нападения лишь укрепляют нашу решимость помогать афганскому народу в деле достижения мира и процветания. Мы готовы оказывать содействие правительству национального единства в его стремлении к единству и стабильности на благо будущего Афганистана. Настоятельно призываем народ Афганистана сохранять солидарность, несмотря на разочарование и страдания, а также высоко оцениваем работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, направленную на поощрение политического диалога с помощью добрых услуг в Кабуле.

События последнего квартала подчеркивают сохраняющуюся необходимость того, чтобы международное сообщество в целом поддерживало Афганистан в его усилиях положить конец циклу насилия. С этой целью Австралия недавно объявила о расширении своей военной помощи Афганистану за счет увеличения численности своих военнослужащих до примерно 300 человек в интересах содействия развитию долгосрочного потенциала сил безопасности Афганистана. Эта важная работа является частью наших более широких обязательств в отношении программы в области управления и реформ в Афганистане, поскольку будущее

Афганистана зависит не только от обеспечения безопасности.

Мы высоко оцениваем приверженность Афганистана проведению реформ и отмечаем достигнутые им значительные успехи, включая более оптимистичные перспективы экономического роста в этом году. Пересмотренный Уголовный кодекс и инициативы по борьбе с коррупцией являются весьма похвальными достижениями в области управления и верховенства права. Также приветствуем позитивные шаги в области прав человека, особенно в том, что касается снятия оговорок к Факультативному протоколу к Конвенции против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. В целях развития этого прогресса настоятельно призываем сохранить нынешнюю динамику по реформе избирательной системы в качестве одного из важнейших элементов демократического прогресса. Мы были рады услышать сегодня о том, что вскоре будет объявлена дата проведения отложенных парламентских выборов.

Мы также поздравляем Афганистан с запуском Кабульского процесса. Способность Афганистана самостоятельно проводить региональные дискуссии по вопросам сохранения мира свидетельствует о его приверженности поиску новых, рациональных и практических способов обеспечения стабильности. Призываем соседей и партнеров Афганистана присоединиться к усилиям правительства национального единства. Приветствуем конструктивное взаимодействие между премьер-министром Шарифом и президентом Гани. Международное сообщество привержено Афганистану и готово поддерживать Кабул в его работе по поиску решений проблем, с которыми сталкивается страна.

В заключение хотела бы отметить, что Афганистан по-прежнему находится в авангарде глобальных усилий по борьбе с терроризмом. Недавние события в Лондоне, Манчестере, Тегеране, Египте и самом Афганистане свидетельствуют о потенциальных последствиях неудач. Стабилизация Афганистана остается одной из приоритетных задач в области региональной и международной безопасности, и мы должны продолжать действовать сообща и оказывать ему поддержку.

Председатель (*говорит по-испански*): Слово имеет представитель Канады.

Г-жа Буше (Канада) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить в Совете Безопасности. Я также выражаю признательность Специальному представителю Ямамото за его брифинг.

Прежде всего хотела бы выразить искренние соболезнования правительству и народу Афганистана в связи с продолжающимися террористическими нападениями, включая взрыв, произошедший в Кабуле 31 мая. Мы должны и впредь прилагать усилия в целях борьбы с терроризмом и воинствующим экстремизмом во всех его формах.

Я также воздаю должное правительству Афганистана в связи с организацией 6 июня конференции о сотрудничестве в области мира и безопасности в рамках Кабульского процесса, несмотря на чрезвычайно сложные обстоятельства. Канада полностью поддерживает мирный процесс, осуществляемый под руководством афганцев и при их участии. Надеюсь, что Кабульский процесс принесет свои плоды, и в ближайшее время Афганистан сможет положить конец такому насилию.

Канада по-прежнему преисполнена решимости оказывать поддержку Афганистану в его продвижении по пути развития. В соответствии с нашей ориентированной на женщин политикой в области оказания международной помощи мы будем и впредь уделять особое внимание правам женщин и девочек во всех наших программах в Афганистане. Например, мы активно поддерживаем обеспечение интеграции женщин и расширение их прав и возможностей в Афганистане. Мы оказываем помощь в целях содействия осуществлению закона о ликвидации насилия в отношении женщин и осуществляем программы, направленные на информирование и повышение осведомленности по вопросам прав женщин и гендерного насилия и укрепление потенциала в этой области. Наши партнеры также помогают женщинам играть более активную роль в принятии решений в своих домашних хозяйствах и общинах, а также развивать их жизненные навыки и расширять их возможности. Для достижения и сохранения мира, безопасности и развития в Афганистане женщины должны наравне с мужчинами играть центральную роль в процессе принятия ре-

шений на всех уровнях политической, общественной и экономической деятельности Афганистана.

Канада высоко оценивает обязательство правительства Афганистана увеличить представленность женщин в государственных учреждениях до 30 процентов к 2020 году. Канада также с удовлетворением отмечает тот факт, что правительство Афганистана уже приступило к осуществлению своего национального плана действий по ликвидации ранних и детских браков. 15 мая в рамках четвертого Кабульского симпозиума, посвященного теме «Афганские женщины: посланники мира», Канада организовала встречу с участием женщин из различных районов Афганистана в целях обсуждения их опыта, видения и вклада в достижение мира. Участие женщин в процессе установления мира и примирения имеет важнейшее значение. Надеюсь, что подобные мероприятия наряду с усилиями по сокращению масштабов гендерного насилия и расширению доступа девочек и молодых женщин к образованию помогут Афганистану приблизиться к миру и стабильности.

(*говорит по-французски*)

Я хотела бы выразить глубокую обеспокоенность в связи с продолжающимся ухудшением ситуации в области безопасности в Афганистане, включая, в частности, число жертв среди гражданских и гуманитарных работников, зарегистрированных к настоящему времени в 2017 году. Нас тревожит число потерь среди гражданского населения. Вынужденное перемещение гражданских лиц, их повышенная уязвимость и гибель просто недопустимы. Мы обеспокоены последствиями нестабильности и отсутствия безопасности для женщин и детей. Все стороны в конфликте должны принять безотлагательные меры для того, чтобы положить конец убийствам и ранению гражданских лиц. Мы призываем соседей и партнеров Афганистана продолжать взаимодействовать с правительством страны в интересах укрепления региональной стабильности и уменьшения масштабов насилия в стране.

Канада поддерживает афганский народ в его усилиях по обеспечению более безопасного, благополучного и мирного будущего.

Заседание закрывается в 13 ч. 35 м.